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ΜΕ ΠΟΙΕΣ ΠΡΟ Ϋ ΠΟΘΕΣΕΙΣ
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ 01 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ
Εγκύκλιος του 'Υπουργείου ’Εμπορίου

Από τον Εμπορικό Σύλλογο 
Ηρακλείου πήραμε και δήμο 
σιεύομε την παρακάτω εγκύ 
κλιο του Υπουργείου ΕΙμπορίι 
ου, που αναφέρεται στις προ 
υποώ'ισεις πώλησης ©μπορευ 
μάτων με εκπτώσεις και προ 
σφορές:

Άρθρο 1
1 ..— Επιτρέπεται .από τις επι 

χειρήσεις η πώληση- εμπόρευμά 
των με ιμειωμένες τιμές, 5·δγω 
τέλους εποχής, μέ χρόνο έναρ 
ξής την πρώτη Δευτέρα των μη 
νών Φεβρουάριου και Αυγού- 
στου, κάβε χρόνο, και διαρκεί 
ας τριών συνεχών εβδομάδων.

2 .— Απαγορεύεται η. χρήσιμο 
ποίηση από. τις επιχειρήσεις ο 
ποιασόήποτε με-βόδου, που απο 
σκοίπεί στην κατά έμμεσο και 
συγκαλυμένο τρόπο, πώληση 8 
μποιρευμάτων με μειωμένες τι 
μάς, εκτός των περιόδων που α 
ναφέιρονται παραπάνω.

Στην έννοια της παραπάνω α 
παγόρευση1? περιλαμβάνεται και 
.η .αναγγελία ή γνωστοποίηση1 
πώλησης ή παροχής υπηρεσιών 
κάθε άίδούς με μειωμένες τιμές, 
που πραγμάτοποιιεντίάΐ1 από. τα 
ιμέσα μαζικής ενημέρωσης — η 
ραδιόφωνο, τηλεόραση, τύπος, 
τοιχόκαλλήσεις, φειΤγ βολάν 
κλπ—1 ή από οποίσδήποτε άλλο 
μέσο —σε κινηιμιάτογριάιφους, 
θέατρα, αγωνιστικούς χώρους 
κλπ—-.

μίτου ανταγωνισμού» άπιΤρέπε- 
ται στις επιχειρήσεις η διενέρ 
γεια «προσφορών» με. τους πα 
ρόκάτω όρους:

1 Οι «προσφορές» να γίνο 
νται στο εσωτερικό του ικάτα- 
στήματος και σε ένα μόνο από 
τα πωλοόμιενα από την επιχοίρη 
ση είίδη, με εξαίρεση τα πόλύ
ικαταότήιμαΐτα, όπου 
ρούν να1 επέκταθούν 
παλϋ είδη.

2.·1— Το: χρονικό

αυτές μπο 
σε δύο. το

διάστημα
των «προσφορών» δεν θα, πρέ 
πει να είναι μεγαλύτερο των δέ 
>κα —10— εργασίμων ημερόχν 
για κάθε είδος.

Άρθρο 2
Με την επιφύλαιξηι των διατά 

ξεων του Ν. 146)15 «περί1 αθε

3 .— Στα πωλούμενα με «προ 
σφορές» ιεΐδή πρέπει να υπάρ 
χον πινακίδα με την ένδειξη· 
«προσφορά» όπου θα αναγράφε 
ται μία και μόνο τιμή. Στην ί 
δια πινάκίδα πρέπει να αναφέρε 
ται η ποιότητα, καθώς και η 
προέλέύση του προσφερομένου 
είδους.

4 .— Απαγορεύεται η προβολή 
και διαφήμιση τού προσφερομέ 
νου είδους τόσο στην πρόσοψη 
του καταστήματος, όσο και στις 
προβήκίες —βιτ-ρίνες—■ αυτού.

5 .— Απαγορεύεται η διαφήμι 
ση των «προσφορών» aw τά 
μέσω μαζικής ενημέρωσης όπως 
αυτά αναλυτικά αναφέρονται 
στην παράγραφο 2 του προήγαυ 
μένου άρθρου.

6 .— Αναγορεύεται, η1 διενέρ 
γεια «προσφορών» κατά τους 
ιμήνες Ιανουάριο και Ιούλιό.

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

'Ένα γράμμα
4
» 
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ΕΛΗΞΕ ΧΘΕΣ Η ΠΡΩΤΗ ΦΑΣΗ
’Έκδηλο πνεύμα ουνερμαοιας
χαρακτήριζε τή διαβαλκανικη

ΝΕΑ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΣΤΙΣ 13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
ΑΘΗΝΑ 18 (ΑΠΕ) — .

Για τις 13 Φεβρουάριου ορίστηκε 
’ η .δεύτερη φάση της διάσκεψης 

των εμπειρογνωμόνων των. χω­
ρών της Βαλκανικής, πάλι στην 
Αθήνα και με την πλήρη συμμετο 
χή της Τουρκίας η οποία συμφώ 
νησε για όλα τα θέματα της ημε 
ρήσιας διάταξης.

Σχετικές ανακοινώσεις έκανε το 
ιμέσημέρι ο επικεφαλής της ελλη 
νικής αντιπροσωπείας στη διάσκε 
ψη πρέσβυς κ. Σπυριδάκης, που 
κατόπιν απάνπηδέ σε σχετικές ε­
ρωτήσεις.

Τις ανακοινώσεις έκανε ο κ. 
Σπυριδάκης στους Έλληνες και 
ξένους δημοσιογράφους.

Και στη συνάντηση1 παραβρέ 
θηκε ο υφυπουργός Τύπου κ. Μά 
ρόύδας.

Ειδικότερα ο κ. Σπυριδάκης εϊ- 
πεότι:

Οι συνομιλίες στην πρώτη φα 
ση που άρχισε τη Δευτέρα, και 
τερματίσθηκε σήμερα το μεσημέ 
ρι υπήρξαν πολύ αποδοτικές. Το 
κλίμα ήταν απόλυτα φιιλικό και 
το πνεύμα συνεργασίας έκδηλο.

Καταβλήθηκαν στην πρώτη 
φάση της διάσκεψης πολλές προ 
σπάθειιες και υπήρξε ευχάριστο 
τό αποτέλεσμα.

Βέβαια, η πρώτη φάση της δι 
άσκεψης δεν εξέτασε όλα τα θέ 
ματα της συνεργασίας των χω­
ρών της Βαλκανικής σε βάθος, 
διότι προτιμήθηκε να γίνει η λε­
πτομερέστερη συζήτηση με την 
πλήρη συμμετοχή της Τουρκίας 
πράγμα που θα συμβεί στη δεύτε 
ρη φάση της διάσκεψης.

Στην πρώτη φάση της διάσκε 
ψης έγινε ανταλλαγή απόψεων 
για τους κανονισμούς εργασίας 
που θα διέπουν τις συζητήσεις 
των αντιπροσωπειών των χω­
ρών της Βαλκανικής. Και διατυ 
πώθήκαν παρατηρήσεις από συνέ 
δρους για σχέδιο που υπέβαλε η 
ελληνική αντιπροσωπεία. Οι επι 
κεφαλής των αντιπροσωπειών έ­
καναν γενική ανάλυση των θεμό 
των που απασχολούν τις χώρες 
τους. Και παράλληλα επισημόν- 
θηκαν οι τομείς που θα σπασχο 
λήσουν τη δεύτερη φάση της διά 
σκέψης.

Όλες αυτές οι συζητήσεις στην 
πρώτη φάση της διάσκεψης οποί 
δείχθηκαν χρήσιμες και θα Βοη 
θήσουν το έργο και της δεύτερης 
φάσης.

Σε διαβαλκανική διάσκεψη, ό­
πως αυτή, για πρώτη φορά προ 
στίθενται και νέα στοιχεία, ό­
πως: της οικοδόμησης μέτρων 
εμπιστοσύνης και ασφάλειας και 
της δημιουργίας αποπυρηνικο­
ποιημένης ζώνης στη Βαλκανική.

ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΑΥΡΙΟ
0 ΚΥΠΡΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Θά συναντηθεί μέ τόν Τόρν

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ
Flft ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
Το Περιφερειακό .Γραφείο1 
Κρήτης της ΓΕΝ. ΟΠ.—ΔΕΗ
εξέδωσι: χθες το 
δελτίο Τύπου:

TOpaiiciTw

Οι κργαζόμονοι στην ΔΕΗ
τον 
μια 
της

τελευταίο καιρό δίέχβίηικαν
επίθεση από τις δυνώμεις 

αντίδρασης και τα κιάθε λα

Πήρα ένα γράμμα, από κάποιον 
συμπολίτη, συγκλον.σμινον κι αυ 
τόν, από· την πράξη εκείνης της 
μάνας, now την περασμένη Κυ­
ριακή στραγγάλισε το παιδί της 
με καλώδιο.

Δεν ήθελα1 να μπω στο σκο­
τεινό τούνελ που προσπάθησε με 
την τραγωδία της «Μήδειας» να 
φωτίσει ο: Ευριπίδης. Πιστεύω, 
ότι κάτι τέτοια γεγονότα, δεν 
πρσσφέριονται — αν σεβόμαστε 
την ανθρώπινη ιδιότητα — στη 
δημαστγραφική μυθολογία, ού­
τε ότι βοηθά σε τίποτε ο σχόλια 
σμός θετικά ή αρνητικά, μιάς τό­
σο: τρομαχτικά1 τραγικής ανθρώ 
πτνης πράξης.

Όμως, ο επιστολογράφος θί­
γει. ένα άλλο θέμα, που γεννιέται 
από αφορμή μόνο την πράξη της 
τραγικής μάνας.

Τα θέμα της σωστής περίθαλ 
ψης των ψυχασθενών στην Ελλά 
δα. Αλλά, ας δούμε τί γράφει το 
γράμμα ταυ αναγνώστη της Στή 
λης:

«Έπνιξε το παιδί της για να μη 
βασανίζεται στη ζωή, όπως π 
ίδια».

Πσιό από τα: δυό θύματα να 
θρηνήσουν w συγγενείς και οι 
φίλοι; Το τετράχρονο αγαράικι, ή 
τη δύστυχη μάνα με το1 σαλεμέ­
νο: νου; Η είδηση συνεκλόνισε το< 
Πανελλήνιο. Δάκρυα καιι πόνος 
μα το παιδί δεν ξαναγυρίζει στη 
ζωή!

Είναι καιρός οι αριμόδιοι να α 
ναλάβουν τις ευθύνες τους, να 
πάρουν υπεύθυνη θέση έναντι ε­
νός τόσο σοβαιρού προβλήιμαιτος 
και να οργανώσουν ψυχοθεραπευ 
τήρισ στα1 αποιαι ο πάσχων θα νο 
σηλεύεται από ειδικό προσωπικό.

Αν η τραγική μάνα, Σταυρού­
λα1 Κοέν, που μια ζωή έζησε στα1 
θρανία, και στα βιβλία, ήταν σε 
Νοσοκομείο ψυχικών παθήσεων, 
θα αντιμετωπίζόταν από ειδικούς 
και θα την πειθανάγκαζαν να παίρ 
νει τα φάρμακά της, μιά και χω­
ρίς τα φάρμακα ο ψυχασθενής 
χάνει την επαφή με την πραγμα 
τικότητο, ζει σε άλλους κόσμους; 
έχει παραισθήσεις και φαντασιώ 
σεις και φθάνει στο έγκλημα χω-

ρίς να το θέλει. Όταν κάποτε συ 
νέλθει η δύσπυχηι μάναι και κατα 
λάβει τί έκα νε, η δυστυχία της θα 
είναι αβάιστακτη.

Είναι καιρός να πέσει το ταμ­
πού του Νοσοκομείου Ψυχικών 
Παθήσεων και σι ασθενείς να1 πη 
γαίνουν ευχαρίστως στο Ψυχοθε 
ραπιευτήρισ, να αντΐμιετωπίζόν- 
ται σωστά, να νοσηλεύονται τέ­
λεια, για να μη θρηνούμε κάθε τό- 
σο αθώα θύματα.

Είναι καιρός να αναλάβουν και 
αι ψυχίατροι τις ευθύνες τους, 
που επιμένουν πως οι ψυχασθε­
νείς πρέπει ναι ζουν ανάμεσα στα 
παιδιά τους, μέσα στην κοινωνία, 
μέσα στην οικογένεια. Κανείς ψυ 
χίατρος δεν τολμά να ενημερώσει 
το συνοδό του αρρώστου για τη 
σοβαρότητα του προβλήματος, 
γιο τη σοβαρότητα της νόσου. 
Αν ο πατέρας ταυ μικρού Μάρ- 
ικσυ ήξερε τον κίνδυνο δεν θα ά­
φηνε το παιδί στα χέρια μιιάς τό 
σα άρρωστης μάνας, δεν θα άφη 
νε τη δύστυχη Σταυρούλα αιβοή 
θητη στις φοβίες της και στι< 
τρομάρες της. Πρέπει1 να. προνο- 
ούμε και να προλαμβάνομε το κα 
κσ. Αν ο σύζυγος, on γονείς και 
τα αδέλφια της δύστυχης Σταυ 
μούλας είχαν συνειδητοποιήσει 
ότι υπέφφε τόσο, φοβόταν και. 
μισούσε τους άλλους, δεν θα την 
άφηναν στο. έλεος της μοίρας.

Μακάρι η τραγική Σταυρούλα 
να είναι η τελευταία· αθώα, ανεύ­
θυνη φόνισσα!

Ηράκλειο 16-1-1984
Ένας Ηρακλιειώτης που έχει το 

θλιβερά προνόμιο να αντιμετωπί 
ζει μια ψυχικά άρρωστη μέσα, 
στην οικογένεια.

Παράλειψα να σημειώσω στον 
πρόλογο, ότι το γράμμα στάλθη 
κε μεν στην «Πατρίδα», απευθύ 
νεται όμως στην υφυπουργό κυ 
ρία Κυπριωτάκη - Περάκη, ως αρ

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, 18 (ΑΠΕ)— 
Μεθαύριο Παρασκευή αναμένε 

ται να εττισκεφθεί τις Βρυξέ 
λλες ο πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας κ. Σπόρος Κυπρί 
ανου.

Ο Κύπριος πρόεδρος θα συ 
ναντηθεί με τον πρόεδρο της 
Ευρωπαϊκής επιτροπής κ Γκα 
στον Τορν, με τον οποίο θα συ 
ζητήσει τις σχέσεις ΕΟΚ—Κύ 
πρου και κυρίως τη δεύτερη 
φάση της συμφωνίας της κοινο 
τητας με την Κυπριακή δημοκ 
ρατία, που αποβλέπει, όπως

ΕΥΓΕΝΕίε ΔΩΡΕΑΙ

είναι γνωστόν, στην τελωνεκχ- 
κή τους ένωση.

Εξάλλου, αναμένεται να φθά 
σει στη Βελγική πρωτεύουσα 
το προσεχές Σάββατο ο Τούρ­
κος υπουργός εξωτερικών Βαχίτ 
Αλέφογλου, ο οποίος θα συνα 
ντηθεί την Δευτέρα (23.1.84) 
με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊ­
κής επιτροπής κ Γκαστον Τορν 
και τον αντιπρόεδρο της, υ- 
πευθυνο για τις εξωτερικές 
σχέσεις κ. Βιλχελμ Χαφερκαμπ. 

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές 
πληροφορίες ο κ Αδεφογλου 
6α συναντηθεί κατά την δτάρκει 
α του Σαββατοκύριακου και με 
τον απερχόμενο γενικό γραμμα 
τέα του ΝΑΤΟ κ. Γιοζεφ Λουνς

Στην πρώτη φάση της διάσκε 
ψης μίλησε και ο καθηγητής κ. 
Αντωνίου διευθυντής του κέν­
τρου πυρηνικών ερευνών «Δημό 
κριτος» που ανέπτυξε το θέμα 
της εφαρμογής της πυρηνικής ε 
νιργειας για ειρηνικούς σκοπούς.

Για τα θέματα που θα απασχο 
λήσουν τη διάσκεψη: είναι σύμφω 
νες όλες οι κυβερνήσεις που εκ­
προσωπούνται σ' αυτήν.

Απαντώντας κατόπιν ο κ. Σπυ 
ριδάκης σε σχετικές ερωτήσεις εί 
πε τα εξής:

— Δεν έχει ιδιαίτερη1 σημασία 
με παιά σειρά θα εξετασθούν τα 
θέματά που περιλαμβάνει η ημε 
ρήσισ διάταξη της διάσκεψης. 
Πάντως θα συζητηθούν τα ακό 
λουθα.

— Απολογισμός της μέχρι τώ 
ρα συνεργασίας μεταξύ των χω 
ρών της Βαλκανικής.

— Δημιουργία κλίματος εμπι 
στοσύνης στην περιοχή και σοφά 
λεία.

Τσ κλίμα αυτό εκτός αυτού

του στρατηγικού τομέα (αποπυ 
ρηνικοποιημένη Βαλκανική) περί 
λαμβάνει και συνεργασία για οικο 
νομικά, τουριστικά, μορφωτικά, 
θέματα και θέματα επικοινωνίας 
και συγκοινωνιών.

Επίσης θα επιδιωχθεί σύνεργα 
σία για την ειρηνική χρησιμοποί 
ηση της ατομικής ενέργειας.

Αλλά το. κεντρικό θέμα είναι: 
Η δημιουργία της σποπυρηνικο- 
ποιημένης ζώνης — θέμα το ο­
ποίο 'όλοι έμειναν σύμφωνοι να 
συζητηθεί.

— Πιθανώς να μην βρεθούν 
λύσεις για όλα τα θέματα στη. 
δεύτερη φάση της διάσκεψης, θα 
υπάρξει όμως και τρίτη φάσηισε 
άλλη πρωτεύουσα χωρών της 
Βαλκανικής.

Σιγά .σιγά και προοδευτικά η 
διάσκεψη θα εμβαθύνει στην εξέ 
τάση των θεμάτων.

— Η πρώτη φάση της διάσκε 
ψης δεν μπήκε σε λεπτομέρειες, 
ώστε να συζητήσει και το θέμα 
της απομάκρυνσης των πυρηνι­
κών όπλων από την Βαλκανική.

— Η Αλβανία, δεν μετέχει στη 
διάσκεψη, αλλά ελπίζεται ότι σε 
προσεχή φάση της θα συμμετά 
σχει και αυτή.

— Η δημιουργία1 αποπυρηνι­
κοποιημένης ζώνης στη Βσλκανι 
κή είναι δύσκολο θέμα. Αλλά, η 
διάσκεψη θα το εξετάσει.

— Κάθε χώρα έχ®» δικαίωμα' να 
αναπτύξει τη σημασία1 που δίνει 
για τη συζήτηση αυτού του θέ­
ματος.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

— Οι ιμάβηπές της Έκτης τσ!- 
ξης Τμήμα: 2ο του 12ου Δήμο' 
τνκού Σχολείου Ηράκλειου, που 
ήταν μαθηίτες σε προηγούμενες 
τάξεις του αξέχαστου δασκάλου 
τους Μπαιλτζάκη: Γιάννη; τιμούν 
την μνήμη; του και μετέχουν 
στο ετήσιο μνημόσυνο του (17- 
1484) με την κατάθεση 3500
δρχ. ι«έρ του Ιδρύματος απρο
σα'ρμόΐστων παϊδων «ΑΓ. ΣΠΥ
ΡΙΪΔΩΝ».'

— Ο κ. Μηνάς Αλεξΰκης κατέ 
ιθεσε1 στα γραφεία μας δρχ1. 3000 
εις μνήιμην του πατέρα του Δη 
μητριού υπέρ του Κέντρου Ειδί 
κών Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων. 
— Ο Σύλλογος καθηγητών 4ου 
Λύκέίου Ηρακλείου καΤέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ. 4700 εις 
μνήμην Κων. Αναγνωστώκη 
και αντί στεφάνου υπέρ: του Κά 
ντρου Ειδικών Παιδιών ο Άγ. 
Σπυρίδων.

μιε τον οττοίο διατηρεί αϊτό 
ρό στενές φιλικές σχέσεις.

Δι-ττλωματικοι κύκλοι των 
ξελλών υττοστηρίζουν ότι η

και

Βρυ 
επί

σκέψη του Τούρκου υπουργού ε 
ξωτερικων στη Βελγική πρωτεύ 
ουσα έχει ως κύριο στόχο την 
επανεργοποιηση των σχέσεων· 
ΕΟΚ—Τουρκίας (που έχουν ό 
πως είναι γνωστό παγώσει με 
τά την ανάληψη της εξουσίας 
στην Αγκυρα από τους Τουρ 
κους στρατηγούς).

μόδια που είναι σε θέματα τέ­
τοια.

Πέρα όμως από το τί έχει να 
πει, και τί να κάμει η κυρία: Κυ- 
πρ.ωτάκη. προσωπικά, θα διαφω 
νήσω με τη θέση του επιστολο­
γράφου εφ· όσον τουλάχιστο1 εί­
ναι αυτά που είναι σήμερα τα λε

Συνέχεια στην 4η σελ

Από την ΕΛΜΕ Ηρακλείου 
πήραμε και δημοσιεύομιε την 
ακόλουθη: ανακοίνωση, σχετι 
κά με την εισοδηματική πσ 
λιτιική και το. Ενιαίο Μισθό 
λόγιο—ιΒαθμολόγ ι ο:

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Ηρα1- 
ικλείου εκτιμώντας την εισοδη 
μαΐιική πολιτική του 1984 και 
τις τελευταίες εξελίίιξεις στο. θέ 
μα του Ενιαίου Μισθολογίου — 
Βαθμολογίου:

1) Θεωρεί θετική την βξαγγιε 
λία της Κυβέρνησης για την κα 
'τάθτση στη; Βουλή το υΝ)Σ για 
τ'ο Ενιαίο Μιίοιβαλόγιο—ιΒαβμο 
λόγιο μέσα στο1 Γενάρης και μό 
αναδρυμ.κή ισχύ από ΓΝ1984, 
ενός θεσμού που αποτελούσε 
για χρόνια κυρίαρχο αίτημα του 
κλάδου κιαι που ιμπαίνει τώρα 
στη φάση τής υλοποίησης του.

2) Διαπιστώνει ότι η ετσοδη 
ματική πολιτική του 1'984 έχει 
(β'τικό χαράχτήρα ικαί αποτελεί 
ουσιαστικό, βήμα για: την ικανό 
ποίηση των αιτημάτων των ep 
γαζομένων, με μέτρια όπως η 
διεύρυνση1 των κλιμακίων υπο 
(λογισμού της ΑΤΑ, ο μη κτερο 
χρονισμός της ΑΤΑ, οι νέες φο 
ρολογτκές ρυθμίσεις, η συγκρό 
τηση1 επιτροπών μ» συμμετοχή 
ΑΔΕΙΔΥ—ΓΣΕΕ για Την επο- 
πτεία των τιμών και Την ,καθιέ 
ρωση νέου Δείκτη τιμών κάτα 
νάλωτή, η αύξηση Tow δαπα 
νών για Παιδεία:ι—-Υγεία—-Προ 
νοια— Δημόσιες επενδύσεις, η
ιμεΐοχτη του πληθωρισμού

Ο Πρόεδρος
Γιώργος Καναβάκης 
Ο Γεν. Γραιμματέας 
Γιώργος Γενετζάκης

κλιπ.

Οπωσδήποτε, οι επαφές που ι 
θα έι^ει ο κ. Αλέφογλου στις 
Βρυξέλλες μπορούν ναενταχθουν , 
στη γενικότερη προσπάθεια 
της κυβέρνησης Οζαλ, που προ ■ 
ήλθε από τις εκλογές του πε 5 
ρασμένου Νοεμβρίου, να «νο,μι 
μοποιησει την κοινοβουλευτική 
της υπόσταση» τόσο στην ΕΟΚ 
όσο και στο συμβούλιο της Ευ 
ρώπης.

ΟΧΙ MONO COMPUTER

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

αλλα και: ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟ ΕΙΔΙΚΟΥΣ

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ
^^MWWWWWWWWWWW'AAAAAA***'****************^.
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ι
Αι αξιοπαρατήρητοι ερευνητι 

καί επιτυχίαι της Γηριατρικής, 
της θεραπευτικής του γήρατος, 
προσελκύουν εις θαρραλέας ελπί 
δας: θα. δυνηθή ο άνθρωπος, εν 
τός λογικού μέλλοντος με ραφινα 
ρισμένας θεραπείας, να επιμηκύ 
νη τόσον την ηλικίαν, ώστε να ε 
πιτύχωμε το «βιβλικόν γήρας;» 
Όμως ποιαν σημασίαν θα είχε 
μία κατά δεκαετίας αυξημένη ζω 
ή; Εις την αρχικώς θετικός φαινο 
μένην προοπτικήν συντίθενται 
προβλήματα. 0 Χελμιούτ Χόφ- 
φμαν περιγράφει (Εζότερα 4)75) 
την τωρινήν θέσιν της ερεύνης 
κα.ι συνάγει συμπεράσματα από 

. εσωτερικής απόψεως, τα οποία 
θεωρούμε σκόπιμον να περιλάβω 
με δια τους αναγνώστας μας.

Εις προ ηγουμένους αιώνας εγέ 
νέτο παραδεκτή ως παντού εις 
την φύσιν δρώσα η προς τον 
σκοπόν κατευθυνομένη δύναμις 
και επεβλήθη εις την επιστήμην 
του 19αυ αιώνας, πάντοτε περισ 
σότερον η σκέψις προς μίαν εις 
κάθε οργανικήν ζωήν ασυναισθή 
τως ενεργούσα ζωτικότητα, της 
οποίας όμως η προέλευσις εθεω

ρήθη ως απολύτως θε’ι’κή: ο ζω 
τικισμός (διδασκαλία περί της ζω 
τικότητος).

Αλλά υπήρξαν άλλοτε μερικοί 
επιστήμονες οι οποίοι αμφισβή­
τησαν την ενέργειαν μιάς δημι­
ουργικής δυνάμεως εις την αΥόρ- 
γανον φύσιν’ εν τούτοις εις την 
οργανικήν ζωήν εφάνη εις αυ­
τούς τόσον ολοφάνερη η σκοπι- 
μότης όλων των εν αυτή αποκα 
λυπτομένων λειτουργιών, ώστε 
δεν εδοκϊμσσαν καμμίαν αμφιβο 
λίαν περί της θεΊ'κής ενεργείας 
της εσωτερικής ζωΊ'κής δυνάμε 
ως εις τον βιολογικόν οργανι­
σμόν.

Προς αυτή την αντίληψιν άντε 
τάχθη το πρώτον κατά το 1833 
ο ιδρυτής της φυσικής θερσπευτι 
κής Γιοχάνες Μύλλερ, ένας από 
την εποχή του σημαίνων φυσιο 
λόγος. Έφερε προς τούτο την 
απόδειξιν, κατόπιν των εκτενών 
ερευνητικών αποτελεσμάτων του 
ότι όλα τα γεγονότα εις το αν­
θρώπινον και ζω’ι'κόν σώμα προ 
έρχονται κατά ακριβώς αντιλη­
πτούς φυσικούς και χημικούς νό 
μοσς. Ο Μύλλερ επίστευεν ότι εί 
χε καταπολεμήσει ούτω την διδα

’Επιστημονικά Περίεργα

4. Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ
'Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

σκαλϊαν μιάς ασυνειδήτως ενερ- 
γούσης ζωικής δυνάμεως.

Αι εκτενείς εργασία ι του βιολό 
γου και φιλοσόφου Χάνς Ντρί'.’χ 
(1867—1941) ανεβίωσαν πάλιν 
εκ νέου τας επιστημονικός και φι 
λοσοφικάς συζητήσεις δια τον 
ζωττκισμόν. C ΝτρϊΥχ έκαμεν ε­
πί πολλά έτη πολλάς δόκιμός επί 
ζώων, με τας οποίας ηδύνστσ 
να απόδειξη την ορθότητα της 
διδασκαλίας του ζωτκισμού. Α- 
νεχώρησεν από την σκέψιν, ότι 
τα συμβαίνοντσ εις τον ζώντα 
οργανισμόν πρέπει να υπόκεινται 
εις πλήρως άλλους νόμους παρά 
εκείνοι, οι οποίοι ισχύουν δια την 
ονομαζομένην νεκρόν φύσιν. Αυ 
τήν την πασιφανή διαφοράν εξή 
γησεν ο ΝτρίΊ’χ με την ύπαρξιν 
και δράσιν μιας ιδιαζούσης ζωι­
κής δυνάμεως.^Οργανική ζωή εί 
χε την γνώμην ότι υφίστατο με 
ταξύ της ανοργάνου και ψυχο-

πνευμοτικής. Καθαρόν ύλην πε­
ριγράφει εις μερικούς χημικούς 
τύπους.

ΜΚά υπάρχει επίσης οργανική 
ζο>ή ατό ύλην, και όμως εκδηλού 
ται εδώ αυτή η ζωική δύναμις, 
περί της οποίας ομιλεί ο ΝτρϊΤχ. 
Μόνον μέσω αυτής πληρούται η 
ύλη του βιολογικού οργανισμού 
με αυτό που ονομάζομε ζωήν. Εν 
αυτή θεμελειούται το μέγα μυστι 
κό της μεταβάρεως από αδρανή 
εις ζωντανόν, το οποίον νεωτερι 
στικοί επιστήμονες ζητούν ματαϊ 
ως να αποκαλύψουν, διότι το 
φαντάζονται ακόμη εις την ύλην 
Εις αυτήν καταλογίζουν «νοημο 
σύνην» και επιθυμούν ούτω να 
περιγράφουν εν^γεγονός, το οποί 
ον εν τούτοις, υφίσταται επί ε­
νός πεδίου εκτός καθαρώς φυσ: 
κών και χημικών γεγονότων.

Πράγματι δεν απεικονίζονται 
αι διάφορά! μεταξύ ζωντανού και

μη, πουθενά αλλού καλύτερον, 
παρά εις τα καθαρώς φυσικοχημι 
κά γεγονότα εις την σποκαλουμέ 
νην νεκρόν ύλην και τον ζώντα 
οργανισμόν, διότι μόνον αυτός 
υπόκειται των εισέτι ολίγων ερευ 
νηθέντων νόμων βιολογικής, ψυ 
χικής και φυσιολογικής φύσεως.

Τας διδασκαλίας του ΝτρίΊ’χ 
ηδυνήθη να επεκτείνη επί φιλοσο 
φικού πεδίου ο φιλόσοφος Νικο 
λάι Χάρτμαν (18·82—1950). Έ­
καμε λόγον περί μιάς υπαρξιακής 
διατάξεως του κόσμου, την οποί 
αν διακρίνει εις ύλην, ζωήν, ψυ 
χήν και πνεύμα. Δί αυτού θεμε 
λιώνει μίαν νέαν Οντολογίαν (ε­
πιστήμην των όντων) κατά την 
οποίαν πραγματοποιούνται και 
τα τέσσερα μόνον εις τους ανθρώ 
πους. ·

Εποχή εμφανίσεως 
του Μονισμού

Μέγας αντίπαλος του ΝτρίΊ’χ

γής όργανά της.
Έτσι το προσωπιικό της ΔΕΙΗ 

αναπόσπαστο και πρωτοπόρο 
κομμάτι της Εργατικής τάξης 
της πατρίδας μας έγινε στόχος 
αυτών των -δολίων1 και ίιπουιλων 
επιθέσεων.

Πίσω βέβαια από αυτή: την 
επίΒεση κρύβονται τα σκοτεινά 
σχέδια της αντίδριασης και η ει 
πίθεση στρέφεται εναντίον της 
ίδιας της Επιχείρησης, προκει 
μενού να εμποδιστεί η Αλλαγή 
στην ΔΕΗ και να μην ολυκλη. 
ρωθεί ’ η προσπάθεια εξ-υγείαν 
σης τής επιχείρησης.

Η επίθεση αύτή είναι επέκτα 
ση της υπονόμευσης που γίνε 
ται στα ενεργειακά κέντρα, με 
σκοπό να δημιουργήσουν πρό­
βλημα στην επάρκεια ενεργεϊας 
για να καλλιερνήσουν την ανα1 
γκαία —για τα σκοτεινά τους 
σχέδια— σιιΐΈίδηση στον ελίλη 
νικά λαο, ότι δήθεν η ΔΕΗ ®ι' 
ναι απούιοργανωμύνη από την 
κάκοδίΐσικηση καν την ασυδοσία 
του Προσωπικού με τις «ηγεμο 
νικές αμοιβές».

Γ ια να μην μπορέσει να προ1 
χωρήσει η εξυγβΐάνση της ΔΕΗ 
που a&0> και δύο χρόνια άρχιισε.

'Για να μην μπορέσει Διοίκηι 
ση και προσωπικό να βάλουν 
χέρι στα προνόμια των μονσπω· 
λιων ξένων και ντόπιων.

Για να μην αναθεωρηθούν οι 
ληστρικές μακροχρόνιες συμβά 
σεις που απομυζούν τον μόχθο 
του Ελληνικού λαού μέσα: από 
Την Δημόσια επιχέίρηιση.

Για να μην μπορέσει η ΔΕΗ 
όχι μόνο να: καλύψει τα ελλείμ 
ματά της α?Αά και να έχει κέ 
•ρ’δος βάζοντας χέρι στις ληστρι 
κές συμφωνίΐες του παρελθόντος 

Γιια να μην ιμπορέσει. η ΔΕΗ 
να μπει πραγματικά στην υπη 
ρεσία του Λαού μας.

Για να μην μπορέσει να πρα 
γματοπχΛηθΕί το πάγιο αίτημα

.των βργιαζ'οιμένων ισΐηΫ ΔΕΗ, 
για φθηνότερο ρεύμα στον λα».

Αλλά και αυτή τη φορά τα 
σϊκόϊεινά τους σχέδια δεν θα 
περάσου. νγκΜ ο. Ααός και γνώ 
ρί'ζίει και θυμάται: ;

Ποίοί έκαναν τις χαριστικές 
συμβάσεις προμηθειών και έρ 
γων που στοιχίζουν δισεκατομ 
μύρια στην ΔΕΗ;

Ποιοι έκαναν τις συμβάσεις 
με τις πολυεθνικές και τα μονο 
πώλια με τιμή του ρεύματος κά 
τω από το κόστος;

ΙΙοιοί έκαναν τ^ ρουσφετο 
λογικές προσλήψεις με υπέρμο 
τρο προσωπικό σε ορισμένες
κατηγορίες και 
με αποτέλεσμα 
πό βρισμένους 
διπλοβάρδια ή

λειψό σε άλλες 
να απαιτείται α 
εργαζόμενους η 
και η τριπλοβά

ρδια πολλές φορές για να αν 
ταπεξέλθει η ΔΕΗ στην σιινε 
χή λειτουργία της;

Ποιοι έκλεισαν τις σχολές εκ 
-παίδευση ςκαι μετεκπαίδευσης 
μι; αποτέλεσμα να υπάρχουν 
στη νΔΕΗ ειδικοί και αναντικα 
τάστατρι που με εξουθενωτικά 
ωράρια ανεβάζουν τον δείκτη! 
αμοιβής τους;

Από την άλλη πλευρά ποιοι 
κατάγγειλαν όλα αυτά τα σκάν 
δαλα;

Ποιοι έχουν κάνει μακρόχρο 
νες απεργιακές κινητοποιήσεις 
μι: κύρια αιτήματα τα παραπά 
νω;

Ποιοί σύρθηκαν στα δικαστή 
ρια και τα κρατητήρια γιατί « 
περγούσαν κόντρα στον αντερ 
γατικό 330)76, με κύριο αίτημα 
φθηνότερο ρεύμα στο λαό;

Αν την «.νΐίδραση .και το φιλί 
κό της Τύπο εξυπηρετεί ναι ξη 
χαστούν όλα αυΤά, και ο «ποπρο 
σανατολισμός του λαού, οι Ερ 
γαζόμενοι της ΔΕΗ τους λιέμη 
ότι ο λαός δεν μπορεί ναι ξεχά 
σει τόσο γρήγορα, το ποτάμι 
δεν θα γυρίσει πίσω, η αλλαγή 
στην ΔΕΗ θα προχωρήσει αρ 
γά ίσως, αλλά σίγουρα και 
σταθερά.
Για το Περιφ. Γραφείο ΚρήΤης 

της ΓΕΝ. ΟΠ:.— ΔΕΗ
Ό Γραμματέας

Πέτρος Παπαδάκης

Λόγοι καί άνΐίΛογοι

ΧΘΕΣΙΝΑ & ΣΗΜΕΡΙΝΑ
KAT I παραπάνω από «α 

λκυωνίδα ημέρα» η χθεσινή. Ζε 
στή, φωτεινή, αισιόδοξη, Χαρού 
μενη, θύμιζε πρώιμον έαρ και 
μόνο τα χελιδόνια λείπανε από 
τον αίθριο ουρανό για να συμ 
πληρώσουνε την εξαίσια εικόνα 
που είχε φιλοτεχνήσει με την 
ασύγκριτη τέχνη της η φύση. 
Κι ένα φεγγάρι τη νύχτα Γενα 
ριάτικο που λένε, σαν φρέσχο 
γυαλισμένος δίσκος της Φαι 
ιστού, φε|/γοβόλο, ερωτιάρικο, 
θα τό λεγε κανείς που θυμί 
ζει παλιές καντάδες με κιθάρες 
και μαντολίνα στις γειτονιές. 
Και τη γεμάτη έρωτα και πε 
ριπάθεια επίκληση του νυκτερι 
νου τραγουδιστή προς την πα 
σιφαή σελήνη:

ώ αργυρά πανσέληνος, 
μετρίασε το φως σου!...

κλας. Με δεδομένρ πως η μσυ 
σική εκφράζει τα ήθη της επο 
χής της πρέπει να φτάξωμε 
στο συμπέρασμα πως η δική, 
μας είναι τραχεία και αρνητι 
κή—άμουση δηλαδή. Αλλά μό 
νο άμουση;..

την 
ττου

ΠΑΡΑ ΛΙΓΟ να ξεχάσω 
εικόνα του Ψηλορείτη, 

στέκει βαρυχιανισμένος α

I

και πολλών άλλων ήτο ασφαλώς 
ο Χαΐκελ (1834—1919) του οποί 
ου ο υπ' αυτού θεμελιωθείς Μο 
νισμός εσχημάτισε την εικόνα 
της σημερινής μας υλικής επιστή 
μης·

Ο Χαΐκελ εγονιμοπο'ίησε την 
θεωρίαν του καταπληκτικώς 
στον Δαρβίνον, από του οποίου 
την περί εξελίξεως θεωρίαν εσχη 
μάτισε μίαν πληρότητα από συ 
μπεράσματα, και επ’ αυτής τα 
ανα κστασκεύασε πρα κτικώς.

Παρ' όλον ότι ο καθηγητής 
Χέρμαν Όμπερτ εσχολίασε πολύ 
τον Χαΐκελ, τον φέρει ως ζωολό 
γον και φιλόσοφον και άνθρω­
πον κατά τον ίδιον τρόπον δια 
οπουδσίον, ούτως ώστε πάει σ’ 
αυτόν το λεχθέν υπό του Γκαίτε: 
«Όστις κέκτηται επιστήμην και 
τέχνην, αυτός έχει θρησκείαν». 
(Πολλοί από αυτούς, οι οποίοι

τα 
με

ΟΙ ΚΑΝΤΑΔΕΣ αυτές με 
βιολιά και τα μαντολίνα, 
τα λαγούτα και τις κιβά-

ρες, που έδιδαν χρώμα κι ομο 
ρφια στη νυκτερινή ζωή τα πα 
λαιότερα χοόνια δεν σώζονται 
πια παρά μονάχα σε δίσκους 
ή κασέτες σαν μουσειακή λα 
ϊκή έκφραση μιας εποχής. Ακου 
ονται πότε πότε σε ειδικές εκ 
πομπές στο ραδιόφωνο και γε
μίζουν νοσταλγία και 
λία όσους έντυσαν τα 
τους όνειρα και τις 
τους ανησυχίες και

μελαγχο 
ερωτικά 
εφηβικές 
αναζησή

σεις με την απαλή εκείνη την 
αβρή την γεμάτη ευγένεια και 
θωπεία μουσική του προπολέ- 
μου που ισοπεδώθηκε από τη 
σύγχρονη Κλαγγή και το πο 
δοόολητό των ήχων της Ζούγ-

τον πολεμούν σήμερον αυτεπαγ- 
γέλτως, θα ηδύναντο να παραδει 
γματισθούν σ’ αυτόν).

Εν μικρόν βλέμμα δια τον Χαί 
κελ και την δράσιν του μας δίδει 
ο Κράμερ εις το βιβλίον του «Δη 
μιαυργίσ ή εξέλιξις»; όπου λέγει: 
«0 Χαΐκελ είχε πάντοτε με πάθος 
υπεραμυνθή των πεποιθήσιεών 
του και ούτω, αι θρησκευτικαι 
του εμπλακαί, εις τας οποίας ενέ 
πεσε διά τας περί εξελίξεως θεω 
ρίας (του Δαρβίνου), απέβησαν 
ιδιαιτέρως μενάλαι. Ήτο πεπει­
σμένος διά την ενότητα και επι­
κά",ρότητα της φύσεως και της ό 
λης υπάρξεως, της οποίας τα νε 
γονότα έβλεπε να παρέρχονται 
δι' απολύσεως ορισμένων φυσι 
κών νόμων. Από αυτήν την πεποί 
θησιν αρνείτο ο Χαΐκελ έν Υπερ­
πέραν, καθώς επίσης ένα πρόσω 
πικόν εκτός της φύσεως ευρισκό 
μεναν Θεόν και την ύπαρξιν μιάς 
αθανάτου ψυχής, και απολύτως 
ενός άλλου πνευματικού όντος. 
Μάλλον ήτο οπαδός μιάς τρισε- 
νιαίας θεότητας του αληθούς, 
του καλού και του ωραίου. Το1 
ρητόν του ήτο: «Πρόοδος του 
ανθρωπίνου γένους προς ελευθέ 
ραν αυτσδιάθεσιν υπό την κυρισ

νάγλυφος καταμεσίς της Κρή­
της σαν βασιλιάς σαν άρχον 
τας με τους δυο άλλους ομογά 
λακτους αδερφούς του., τα Λευ 
κορίτικα δεξά προς τα ζερβά 
τη Δίκτη., κατάλευκα κι αυτά 
και φορτωμένα χιόνια, πάχνες 
και ισταρία. Μαυ θύμισε την 
εικόνα της Κρήτης καθώς την 
είδα και την έκαμα τραγούδι.

Γραμπούσα—Κάβο Σίδερο 
καραβι ορδοπλωρο η Κρήτη 

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΞΕΝΟΙ ΥΠΟΔΙΚΟΙ

ΑΠΕΔΡΑΣΑΝ

ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΥΛΑΚΕΣ

ΤΗΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

Απέδρασαν χθες από τις φυλά 
κές Νεαπόλεως αφού έκοψαν κυ 
Υκλίδωμα εξωτερικού παραθύ­
ρου διαδρόμου.των φυλακών, οι 
Γιουγκοσλάβοι υπήκοοι Νιραγκαν 
Σπνύλοβικ 29 ετών και Μποξαν 
Προύλοβικ 28 ετών, καθώς και ο 
28χρονος Γερμαινός Γιένς Κλάζεν 
Αρίμπ-ερτ υπόδικος για διάφορα 
ποινικά αδικήματα.

ρχίαν του λογικού». Επ’ αυτής 
της βάσεως οικοδόμησε τον μονι 
σμόν του: την ενότητα του φύ 
σεως και πνεύματος. Αυτός ο ί­
διος είχε περιγρά’ψεΐ' την κοσμο 
θεωρίαν του χωρίς φόβον ως υλι 
σμόν. Επί του παρόντος όμως εί 
ιναν μία επί της θεωρίας της εξελΐ 
ξεως βασιζόμενη συρροή από σώ 
μα και ψυχή, ύλην και πνεύμα, φύ 
σιν καί θεόν.Ό Χαΐκελ έλεγεν εις 
το δόγμα ταυ, «ότι έν π νεύμα: ζει 
εις όλα τα πράγματα, και ότι ό­
λος α αντιληπτός κόσμος υφίστα 
ται και εξελίσσεται κατά ένα κοι 
νόν κανόνα. Δια τον Χαΐκελ αλη 
Βώς είναι ούτω, ότι η επιστήμη 
βαδίζει τον ήσυχον δρόμον της, 
ο οποίος οδηγεί εις παρατήρη- 
σιν και σκέψιν, εμπειρίαν και θεω 
ρίαν, προς οικοδόμησιν μιάς φυ 
σικής κοσμοθεωρίας, εις την οποί 
αν δεν παίζουν κανένα ρόλον υ­
περφυσικοί παράγοντες.

Τα βασικά υποστηρίγματα του 
Μονισμού του Χαΐκελ είναι; Ενό 
της του κόσμου, ενυπάρχουσα αι 
τιότης του γεγονότος του κό­
σμου, δηλαδή μία ενυπάρχουσα 
'μηχανική νομοτέλεια και εξέλιξις 
των ελασμάτων του κόσμου.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
iWlVUVIUdi

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΣυνΗμχόμενος wm τη\ βαρειά 
δοκιιμασίά μου θα ήθελα να Ευ 
χαρίστήσω διά του τύπου όλους 
τους συγγτίνείς, συγχωριανούς, 
φίλους, συναδέλφους για την α 
ιμέρισΤη: συμπαράσταση τους.

Επίσης μυχαριστό? όλο το βο 
ηθητιικό προσωπικό της Χειρου 
ργ»κής κλιγικής του Βενιζελεί 
ου Νοσοικομώοι.'. τους γιατρούς 
κ.κ. Αθουσάκη! και Ματαλιωτά 
κή για όλές τις «πή'ρεσίιες τις 
οήίοίές μου πράσφεραν κατά το 
διάάΤήμα της νοσηλείας μου, 
μα και κάθΒ άτομο από το rtpo 
ταχτικό του Νοσοκομείου που

ΑΣΤΓΟΡΙΑ
Σερίφης ο μηχαινοφάγος 

ΑΠΟΛΛΩΝ
Η δασκάλα χορεύει την τάξη

ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Τζα ίημς Μποντ 007
Ποτέ μη ξαναπείς ποτέ

ΚΡΟΝΟΣ
Δάσκαλε τί δίδασκες;

ΟΡΦΕΑΣ
Ανώμαλοι έρωτες στη Σαντορίνη

ΟΛΥΜΠΙΑ
Ματωμένες γροθιές του Σααλιν

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊ'ΒΙΝ
Οι Άγγελοι του Τσάρλυ στο κρεβ 
βάτι του Τζώνυ Γουόλτ

ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΙΣ
πιέσεις είναι στο μεν κεφάλι, 
η περιοχή του ινιακού οστού, 
στα υπόλοιπα δε μέρη, οι πλά

TO ΚΟΨΙΜΟ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΑΣ
ΣΤΟΝ “ΑΠΟΣΤΟΛΟ ΠΑΥΛΟ

μου τιρόσφεμε τις 
Του.

Ιβιαιτέροχ; θέλω 
στήσω τον γιατρό

ν<α Άίχαρν- 
χειρουργο

τής Α' Χειρουργικής κλινικής 
κ. Μιχ. Βτλπγράκ η, ο οποίος με 
Τήν σωστή του διάγνωση και 
την γρήγορη χειρου|>γ<ική του ε 
Τόμιβαση, αμέσως μετά το σΐύχηι 
μ« μοι« μα βοήθησκ να κράτη 
θώ στη ζωή και για' το αμόρι 
στο ιενδιαφιέρσν του όλο το διΖι 
στηιμα που παρι:μοινα νοσηλευό 
μένος στο νοσοκομείο.

'Ευχαριστώ επίσης τάν Atto 
θυύτήν Τής Α’ Χειρουργικής κλτ 
ντίκής κ. Αχιλλέα Απαύ.άκ'η για 
την αγάπη τσυ ικαι το ενδιαφέ 
ρον του.

θέλω ακόμα να προσθέχτω ό 
ΐι ο κ. Βελεγ.οάκης και ο κ. 
ΑΑιλάκής είναι δτο Εξαίρετοι 
επιστήμονες που διαπττονται α 
πό το συναίσθημα τής ΐΛθίΛής 
και του καθήκοντος και από

Ανοκκΐά όλο το 24ωρο 
Μιγαδη—^Βλάσση. Άννα 
Μακρυγιαννάκης Ηίλ·. σδ.
ΙΗοφ
Ανοικτό από 08.00—22.00

Αιβέ

Πάρασόρης Γβώργ. Λ. ΚαΙλβ- 
κάιρινού
Ανσικτά ακόΟΚ.ΟΟ—<20.00 
ΧλουβΒράκιης Ιωάν. Λιοντάρια 
■ΚαρέλΖη Ευαγγ. οδ. Καζώνη’ 
Διημεριώουσες ικαι διανιχτι&ριείύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Παναγία 
Ιπκσκράτειο 
Βενιζέλκιο 
Ιπποκράτειο 
Ιππο κρότε ιο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Άγ. Ιωάννης

Παβ)κά 
Χοιρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά
ΟυρΙκά 

Νειυρ)κά
Οφθ)κά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗ!
Χαρ. 
ρων 
Ζαχρ. 
Ιήμμ.

Γιαναδάκης Λι 62 Μαρτύ-

Μαοράκη Λ. Ικάρου 
ΣκαρπαΟιωτάκης Πατέλ-

τους οποίους πολλά έχει να 
<!>βΪΛ]ΐθΐίί ο τόπος.

Ηράκλ®ιο 118-1-1984
ΧρίΗΥουλάκης Γρηγόρης

ω

Αφοί
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Θέμειλή Λ. Κνωσού

Γεώργ. Κάργυτζης Λ. Χρικτο- 
στόμου

^ΜΕΛΤΑΜΟΙ
Γνυστοποitίται σύμφωνο με 

το άρθρο 13Θ9 τσυ Αστικού Κώ 
δικά όΤι:

Ο Πατεμιτζής Ιωάννης του Στα 
ματιού και της Αικατερίνης το yt 
νος Λαβδόκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Βα- 
ζακοπούλου Δέσποινα του Γεωρ 
γιου και της Αικατερίνης το γένος 
Παράσχου που γιεννήθήκε και κα 
τοικεί στο Ηράκλειο πρόκειται 
να παντρευτούν και ο γάμος θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

ΝΙΚΟΣ ΑΣΒΕΣΤΑΣ
Χειρουργός — 
Οφθαλμίατρος

Διοάκτωρ ΤΙ<ζν)μέου 
BOLOGNA

Δέχεται καθημερινώς οις 
τό ιατρείο του (8—·1 
και 7—9) Θεσσαλονίκης 
1 (έναντι Αρχιεπισκοπής) 
Ηράκλειο —Κρήτης.
Τηλ. ιατρείου 

οικίας
243999
289769

Ο Ζουραράκης Στυλιανός του 
Νικολάου και της Ανδρονίκης το 
γένος Λυδόκη που γεννήθηκε 
στο ν Ξοδά Πεδιάδας και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Μαστρακου 
λη Στυλιανή του Ιωάννου και 
της Ουρανίας το γένος Διλβόη 
που γεννήθηκε και κατοικεί οτο 
Ηράκλειο πρόκειται να παντρευ 
τούν και ο γάμος θα'γίνει στο Η 
ράκλειο.

Ι
ΜΙΧ. Σ. ΛΕΝΙΔΑΚΗΣ | 
Χειρουργός— ωρλ) λόγος | 
Βπιμβλητής Ωρλ) λόγος f 
κλινικής Βενιζβλβίου No ί 
σοκομείου τ. Εσωτερικός «ζ 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής 
νοσοκομείου παίδων ΑΓ. ή 
ΣΟΦΙΑ. ί

Δέχεται 8—9 λ. μ. και 5— » 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. ή 
στο ιατρείο του Μ. Μου- ? 
σούρου 20 (έναντι Πανα Ί 
γίας Σταυροφόρων) τηλ. σ 
ιατρείου: 244371. J

1—25 $

Ο Εμμανουήλ Φυσαράκης του 
Ιωάννου και της Άννας το γένος 
Κατεχαρόκη_που γεννήθηκε οσο 
Αβδού και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Νίκη Αποατολακη του Κων) 
νου και της Αρτεμίσιας το γέ­
νος Σάμεανόκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο πρόκειται 
να ποντρευτσΰν και ο γάμος θα 
γίνει στον Άγιο Γεώργιο Σεληνά 
ρι.

γ^ργ~εμμ“ζουρΤλακης
ΙΑΤΡΟΣ

ΓΕΝ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Πανεπιστημιακών Κλινικών

Αθηνών — Μονάχου — 
Βερολίνου

«Γενική Κλινική Μεγαλόχαρη» 
’ Ηράκλειον — Κρήτης

Τηλέφωνα
ΚΛΙΝΙΚΗΣ 283480
ΟΙΚΙΑΣ 283980.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ 
Γ ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 

ΘΕΝΩΝ 10 ΘΕΡΙΣΣΟΣ
Τηλ. 242098

Κάθε πρόβλημα σχετικό με τα ζώα. Η άριστη επι­
στημονική κατάρτιση και η πείρα σας δίνουν υ­
πεύθυνη λύση.
Στο Ιατρείο μπορείτε να βρείτε και να αγοράσετε 
σκυλιά καθαρόαιμα, ποικιλία πουλιών και πολλά 
άλλα ζώα. Όλα τα ζώα με κτηνιατρικό πιστο­
ποιητικό καθαροαιμϊας και υγείας.

ΣΕΡΙΦΗΣ^ΜθΧΑΐ&ΦΑΓΟΣ

Κώστας Βουτσάς

« ΑΠΟΛΛΩΝ »
θα γελάσετε με Την καρδιά σας.

Μιά πανέξυπνη υπέρ ρεαλιστική κωμωδία.
Η ΔΑΣΚΑΛΑ ΧΟΡΕΥΕΙ ΤΗΝ ΤΑΞΗ

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Τηλ. 18307S Ωρα ινάρξεως 4 μ.μ.

Η σπαρταριστή κωμωδία της χρονιάς
ΔΑΣΚΑΛΕ ΤΙ ΔΙΔΑΣΚΕΣ;

Ντίνος Ηλιόπουλος — Γιάννης Βογιατζής

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Σήμερον έναρξη ωρα 5 μ.μ. 

Α’ ΠΡΟΘΘΛΗ 
ΤΖΑΙΗΜΣ ΜΠΟΝΤ 007 

ΠΟΤΕ ΜΗ ΞΑΝΑΠΕΙΣ ΠΟΤΕ 
Σην Κόννερυ — Μπάρμπαρο Κια ρρέρα

«ΟΡΦΕΑΣ » 
Ώρα ινάρξεως 4 μ.μ. 

ΑΝΩΜΑΛΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΣΤΗΝ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ 
Εγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ασύγκριτη υπερπαραγωγή, μοναδικό υπερθέαμα 
ΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΓΡΟΘΙΕΣ ΤΟΥ ΣΑΟΛΙΝ 

Τσεν Κουάν Τσάι — Αλεξάντερ Φου Σενκ

ΚΙ^ΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ AYTOKIIWTON

Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Έναρξη 6,15 μ.μ.

ΟΙ ΑΓΓΕΛΟΙ ΤΟΥ ΤΣΑΡΛΥ ΣΤΟ ΚΡΕΒΒΑΤ! 
ΤΟΥ ΤΖΩΝΥ ΓΟΥΟΛΤ

Λειτφυργιί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' προβολήί

Πέμπτη 19 Ιανουάριου 1984 
ΕΡΤ 1

5.35 Παιδική σειρά
5.50 Πσρομύθιια της κούκλας
6.05 Κινούμενα σχέδια
6.30 Ειδήσεις
6.40 Η Κύπρος κοντά μας
6.55 Εσείς μας το ζητήσατιε
7:20 Η Ελένη Μουζαλα παίζει 

πιάνο
7.30 Εικαστικά
8.10 Το μυστήριο του

χρυσού πιθήκου
9.00 Ειδήσεις
9.55 Ελληνική ταινία

11.35 Στα σύνορα της 
φαντασίας

12.00 Ειδήσεις 
ΕΡΤ 2

5.30 Ειδήσεις
5.45 Πού είναι η Μαργαρίτα
6 .05 Παραμύθι των μεγάλων
6.30 Χοντρός - Λιγνός
7 .00 Πολιτιστ. αποκέντρωση
7.30 Ιστορικά ντοκουμέντα
8 .00 Ενημέρωση αγροτών
8.30 Μουσικό διάλειμμα
8.40 θεατρικά μονόπρακτα
9.30 Ειδήσεις

10.05 Δυναστεία
11.00 Ισπανικός εμφύλιος 

πόλεμος
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Οι κατακλίσεις παρουσιάζον 
ται συνήθως στ άτομα εκείνα 
που είναι αναγκασμένα να πα 
ραμένουν για πολύ μεγάλα χρο 
νικά διαστήματα ξαπλωμένα—
και μάλιστα χωρίς ν αλλάζουν 
θέση— στο κρεβάτι. Και πιο 
συχνά όταν τ άτο,μα αυτά εί 
ναι όχι μονάχα εξασβενημένα 
αλλά και λιπόσαρκα.

Κατά κανόνα, οι κατακλί 
σεις παρουσιάζονται στα σημεί 
α εκείνα του σώματος ττου ανά 
λογά με τη θέση που έχει ο άρ 
ρρκττος στο κρεβάτι, δέχονται 
την πιο μεγάλη πίεση και μάλι 
στα από δυο κατευθύνσεις—α 
πό τη μεριά δηλαδή που άκου 
μπουν απάνω στο στρώμα, οπο 
τε πιέζουν με το βάρος τους 
κάποια σημεία—<κι από τα ση 
,μεία εκείνα που μέσα από τον 
σωμά τους, προβάλλουν προς 
το δέρμα τα διάφορα gota.

Ετσι, αν λ.χ. ένας άρρωστος 
παραμένει για μεγάλα χρονικά 
διαστήματα ακίνητος και ξαπ­
λωμένος ανάσκελα, τα σημεία 
που δέχονται τις πιο μεγάλες

τες εκεί που προβάλλουν 
σπόνδυλοι ο κόκκυγας και 
νικότερα το ιερό οστουν και 
φτέρνες.

οι
γε

Αν είναι ξαπλωμένος στο 
ένα πλευρά, τότε μπορεί να πα 
ρουσιΟσβούν κατακλίσεις στο 
ακρώμιο, στις λαγάνες κτλ κι 
κι αν είναι μπρούμυτα, στα γό 
νατα, στο θώρακα κτλ.

Μπορεί να παρουσιασθουν 
κατακλίσεις στις περιπτώσεις 
που για ένα σχετικά μεγάλο 
διάστημα, ο άρρωστος είναι α
νσγκασμένος να 
επίδεσμο— όπως 
σεις καταγμάτων 
«δένουν» κτλ.

φορά γύψινο 
σε περιπτώ 

που δύσκολα

Οι κατακλίσεις πσρουσιάζο 
νται πιο συχνά στα γερασμένα 
άτομα, και γενικά σε οργανι 
σμους που για σπσιοδήποτε λό 
γο έχουν εξασθενήσει. Κι ακό 
μα σε άτομα που πάσχουν απτό 
διαβήτη (και σ αυτές τις περί 
πτώσεις πολύ δύσκολα θεραπεύ

07.15
07.35
08.15

08.30
08.40

0'8.45

Πέμπτη 19-1-84
Πρωινό μουσικό ξεκίνημά 
Κρητικό τέταρτο
Ειδήσεις απ’ όλη την Κρή 
τη.
Ματιές στον τοπικό Τύπο 
Χρήσιμος οδηγός για 
το Ηράκλειο
Ίσως σας ενδιαφέρουν

10.20 Το ραδ «χρονογράφημά 
μας με τον Κ. Φραγκοιάλη

10.30 Κρητικά και λσΥκά τρα­
γούδια

11.05 Σύγχρονη καλλιτεχνική δη 
μιουργία στην Κρήτη

11.30 Κρητικό τραγούδια
12.05 Πορτραίτα
12.25 Νησιώτικα τραγούδια
12.40 Η Κρήτη σήμερα
13.05 Ματιές στον

Κρητεκό Τύπο
13.15 Ίσως σας ενδιαφέρουν
13.35 Τραγούδια

। ονται) όπως και σε παθήσεις
(κυρίως τραυματισμούς) των ■ Βασιλόπιΐτα 

νωτιαίου μυε ί

Με εξαιρετική ετιΤυγύο. και μυε 
κατάμεστη από κόσμο την αί­
θουσα της Χριστιανικής Ένω­
σης Ηρακλείου «Ο ΑΠΟΣΤΟ­
ΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» έγινε το από 
γεύμα της περασμένης Κυρια­
κής το καθιερωμένο κόψιμο 'της

νεύρων και του 
λού.

Σε ’ττερίτττωση 
υιτοστεί κάστοια

λ.χ. που 6α 
σημαντική κά

κωση το ισχιοιλχικό νεύρο δεν 
είναι σπάνιο να ποιρουσιασθεί 
κατάκλιση στη φτέρνα.

Δημιουργουνται επίσης ευνο 
ικές προϋποθέσεις για την εμ 
φάνιση κατακλίσεων στις περί 
'πτώσεις ττου ενα άτομο ττάο' 
χει από υποβιταμίνωση, ή ακό 
μα κι από διαταραχές του με 
ταβολισμοΰ.

Οι κατακλίσεις γενικά, για 
να παρουσιασθουν χρειάζονται 
κάποιο χρόνο. Υπάρχουν όμως 
και περιπτώσεις που παρουσι 
άζονται ταχύτατα — μέσα σε 
χρονικό διάστημα μικρότερο, 
μερικές φορές από το ένα εικο

Στην αρχή έγιινε Αγιασμός α 
πό τον Πάτερα Χρυσόστομο του 
Μητιροπαλιτιχού Ναού του Αγ.

Συνεχίζοντας είπε μεταξύ άλ 
λων ότι η τελευταία νύχτα κά 
θε χρόνου και η πρώτη τσυ και 
νούργισυ αποτελεί την διαχωρι 
στική γραμιμή του μέλλοντος 
από το παρελθόν και. μια σκο 
πιά από την οποία μπορεί κα 
νείς να εξετάσει το παρόν και 
να κατοπτεύσει και ατενίσει το 
μέλλον.

Μηνά. ΜεΤά τον Αγιασμό έγι 
I νε μια μικρή εορταστική «κόή 
I λωση με επίκαιρα Χριστουγεν 

νίάτικια και. Πρωτοχρονιάτικα 
τραγούδια και απαγγελίες από 
μαθητές και μαθήτριες.

Ένδιάμεισα έγινε σύντομη επί 
I καιΐ'Ρη ομιλία ιμβ θέιμα τον Και 

νούργαο Χρόνο κατ ομιλητή το

τετράωρο όταν ένα άτομο ττά !
αχεί απτό κάποιο καρδιακό νόαη

Δάσκαλο ταυ Ιου Δημοτικού 
Σχολείου κ. Αριστείδη Μαρκό 
πουλο, ο οποίος ετόνισε όήι ο 
κόσμος υποδέχεται τον καινού 
ργιο χρόνο με ερωτηιματικά και 
αινίγματα, αγώνες και αγωνίες, 
όνβ:ρα και πόθους, ελπίδες και 
προσδοκίες.

Στο τέλος έγινε η διανομή 
της Βασιλόπιτας και άτους τυ 
(Χΐέροής της /βράδυάς αόθηικαν 
δυο βιβλία εικονογραφηιμένια με
θέιμα τη ζωή του Χριστού 
για τους μεγάλους και ένα 
τους μικρούς μαθητές.

Η οπόμβνη, ομιλία κΛην

ενα 
για

αί-
θσυσα του « Αποστόλου Παύ­
λου γίνει στις 29 Ιανουα 
ρίου 1984 ημέρα Κυριακή στις 
5.30 το απόγευμά με θέμα: «Οι 
τρεις Ιεράρχες παν κοινωνικοί 
αναμορφωτές και μεταρρυθμι­
στές», και με σμιιλητή τον κ. 
Μιχάλη. Πέράκη, τ. Διευθυντή 
ταυ ΙΚΑ.

L’ AMOUR
ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ, Η 

καταπληκτική Καλαματιανή ΡΕΜΠΕΤΙΚΗ Κομπανία 
με τον ΓΙΩΡΓΟ ΣΠΥΛΙΟΠΟΥΛΟ 

ΝΙΚΟ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ και ΘΕΟΔΟΥΛΟί ΙΩΑΝΝΟΥ 
Εκλεκτή κουζίνα, σε τιμές ταβέρνας. 

Κάθε ΔΕΥΤΕΡΑ Ρεπό.
L’ AMOUR για κρατήσεις: 222451 και 284307

μα και κυρίως από κάποια μο 
ρφή κόδριαγγειαι^ς ανεπάρκει 
ας.

Οι κατακλίσεις γενικά επιδει 
νωνονται από τα διάφορα λοι 
μώδη νοσήματα και γενικότερα 
από κάθε αιτία πον εξασθενεί 
τον οργανισμό. Κι ακόμα πα 
ρουσιάζονται ιτιο γρήγορα και 
σε πιο βαριάμορφή, όταν ο άρ 
ρωστος δεν έχει την περιποιη
ση που 
ταν το

του χρειάζεται. Ετσι ό 
κρεβάτι του δεν είναι

καλοστρωμένο και σε διάφορα 
σημεία, κουβαριάζεται το σεν 
τόνι τότε σ εκείίνα τα σημεία 
που ακουμπά μιτορεί νά παρου ί 
σιασθούν κατακλίσεις. Επίσης | 
όταν δεν του αλλάζουν κάθε τό 
σο θέση — στις περιπτώσεις 
ττον δεν είναι σε θέση να μετά 
κιώηβεί ο ίδιος μέσα στο κρε 
βάτι του, ή κι όταν το σώμα 
του είναι κάπως υγρά—από ο 
ποιαδήποτε αιτία

Οι κατακλίσεις 
στα εκείνες πού 
και αργή εξέλιξη

—και μάλι 
έχουν μακρά 

μπορεί και

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
Ν Κ Ο Π Α Κ Α Ο Ε.

ΚΑΜΑΡΑΚΙ — ΤΗΛ.: 284385
Γνωστοποιούμε ότι από 23-1-1984 

αρχίζει Νέα Τάξη PROFICIENCY 

για MICHIGAN και CAMBRIDGE.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΜΑΝΩΛΗ 
ΣΟΥΡΑΝΑΚΗ

Χανδακος 79
(Περιοχή ΞΕΝΙΑ)

Τηλ. 243190 — 242351

. «·ΗΜ«Μ« “Γ*ΑΤΡΙ<„ 
UIMTHKU · ΑΙ«Υ·ΥΗ<Ι« 

ΑΛ*2. ΜυΝΟΗιατμ* 
Οδός Λάππο 7

Π»·Ι«Τ*Μ«ΗΜ ΤΥΠΟΓΚ*·«Ι·» 

, «ΜΜ. ΜΛΓέΙΠΛΗ» 
0*0» Η*ΑΙ«ΤΟΥ It 

ΗΡΛΚΛβΙΟΝ · RFHTHK

ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ
«ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ»
ΣΚΟΥΦΟΥ ΒΑΛΙΑ

NIGHT CLUB

ΕΚΑΒΗ

ΓΙΩΡΓΟ ΞΥΠΑΚΗ
κι

Ρ Γ Ο Υ Π A Κ Η

ΓΙΩΡΓΟΣ
ΟΛΥΒΙΑ ΜΑΡΑΓΚΑΚΗ — ΘΑΝΑΣΗΣ ΣΥΝΤΥΧΑΚΗΣ

ΕΦΗ ΜΟΣΧΟΝΑ — ΝΙΚΟΣ ΔΡΟΣΟΣ
ΣΠΥΡΟΥ ΜΙΓΚΑ
Σπέσιαλ

Διεύθυνση: ΦΩΤΗΣ ΚΑΜΠΑΤΖΗΣ

«
Ρεζερβέ: Τηλ. 222286 — 241488

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΤΩΡΑ Ο ΨΗΛΟΕ ΜΕ ΤΟ ΚΑΡΟΤΣΙ

πρέπει να προλαμβάνονται. Και 
Ιμπορει να προληφθουν εύκολα 
με την κατάλληλη περιποίηση.

Ετσι εκτός από το καλό στρώ 
σιμό του κρεβατιού και τη με 
τακίνηση κάθε τόσο του αορώ 
στου (σύμφωνα φυσικά με τις 
ιατρικές οδηγίες), θα πρέπτει να 
γίνεται και μια εντριβή στον 
άρρωστο, τρεις ,με τέσσερις φο 
ρές την ημέρα.

Η εντριβή αυτή θα πρέπει

• ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ
• ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ — ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΑ — ΜΑΙΕΥΤΙ­

ΚΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ
• ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ — ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡ­

ΓΑΣΤΗΡΙΟ
• ΧΩΡΟΙ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΖΩΩΝ
• ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΖΩΑ
9 ΤΜΗΜΑ ΚΑΛΛΩΠΙΣΜΟΥ (κουρέματα κ.λ.π.)
• ΕΙΔΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΑΞΕΣΟΥΑΡ

ΩΡΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ: 8,30 — 1,30 και 5—8 
Τηλ. Ανάγκης: 243190 κάθε μέρα εκτός Σάββατο 
απόγευμα και Κυριακή.

ΜΑΡΙΑ
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

- ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρουργός 

Οδοντίατρος

Δέχεται καθημερινώς 
1 και 5—8. εκτός Σαββά­
του, τηλ. 28|1Τ51, οδός 
Παρασκευοπούλου 117, έ­
ναντι Παναγίτσας Μαστα 
μπά.

Σας περιμένει στην ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΛΑΤΚΗ ΑΓΟΡΑ 

και σας επιφυλάσσει μιά ΕΚΠΛΗΞΗ.
Όλα τα είδη σε τιμές κόστους 

γιατί περιμένει άλλα είδη.

ΓΓ αυτό προλάβετε, Μπουφάν
Με 1000 δρχ. των 2.000
Με 1500 δρχ. των 2.500
Με 2000 δρχ. των 3.000
Με 2500 δρχ. των 3.500

Και όλα τα παντελόνια των 1.500 με 1.200 δρχ.

Παντόφλες με γούνα μπότα 300 δρχ.

θα τον βρήτε ΚΑΡΤΕΡΟΥ 44
(έναντι παλιό μαγαζί ΜΕΤΑΞΑ).

Λειτουργούν τμήματα: Προνηπιακά - Νηπιακά, πρωί - 
βράδυ. Λειτουργούμε και με την ημέρα.

Περιορισμένος αριθμός παιδιών σε κάθε τμήμα.

Μεταφορά των παιδιών με αυτοκίνητο του Σταθμού. 
Παιδίατρος θα αναλάβει την παρακολούθηση των παι­
διών. Ειδικευμένο προσωπικό πάνω στη σύγχρονη 
παιδαγωγική από παιδοκόμο, Κοινωνική Λειτουργό, 
Ψυχολόγο.

Διεύθυνση: Τρϊτωνος 3 Πόρος 
(Στάση Πόρου)

Ριζική αλλαγή προγράμματος. 

Για μια ευχάριστη διασκέδαση 

με το μοναδικό σας

ΕΚΑΒΗ:

Ορχήστρα:

Κουζίνα:

ένα πλήθος Καλλιτεχνών.
Κέφι - Χορός - Τραγούδι με το

ΕΚΑΒΗ
ΞΥΠΑΚΗΣ — ΕΛΕΝΑ ΤΥΛΙΑΚΟΥ

Έναρξη αύριο 

ΕΚΑΒΗ»
Παρασκευή

ΑΜΝΙΣΣΟΣ

Ινα γίνεται ανάλογα με την 
ρίπτώση) είτε με τάλκ είτε 
κάποιο διάλυμα που θα το 
θορίβΈΐ φυσικά ο γιατρός.

πε 
με 
κψ

Κι αν ο άρρωστος νοσήλευε 
ταν στο σπίτι, και παρουσία 
σει κάποιο ύποπτο για κατάκλι 
ση σημείο (που συνήθως είναι 
ένα έντονο τσιτικό κοκκίνισμα) 
τότε θα πρέπει αμέσως να κλη 
θεί γιατρός που θα δώσει οδη 
γίες για την αντιμετώπιση 'αυ ! 
της της κατάστασης. Κι όσο 
νωρίτερα αρχίσει η αντιμετωπι : 
ση, τόσο πιο εύκολα θα αττο 
φευχθουν οι κατακλίσεις.

Αν οι κατακλίσεις παρσμεί 
νουν χωρίς τη σωστή θεραπεία, 
τότε υπάρχει κίνδυνος επιμόλυν i 
οης, μπορεί να υπάιρξουν έντο 
νες φλεγίμοίνές, ακόμα και σηψαϊ ' 
μία, αεριογόνος γάγγραινα κτλ ' 

Μερικές φορές είναι απαραί 
τητο ο άρρωστος να ξαπλώνει 
απάνω σε ειδιίκό στρώμα ή σε 
κουλούρες. Ομως τις ακριβώς | 
θα χρειαστεί για την κάθε πε 
ρίπτωση μονάχα ο γιατρός μπο 
ρέί να το καθορίσει.

ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ]

Παιδίατρος <'
Δέχεται στό Ιατρείο του !; 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν ]! 
νου 1, 1ος όροφος (πό- <[ 
νω άπό τό Ταχυδρομικό J · 
Ταμιευτήριο). Καθημερι- 
νά από 8—11,30 π.μ. και ! ’ 
6—8,30 μ.μ. εκτός απο- ; ’ 
γεύματος Σαββάτου. < [
Τηλ. Ιατρείου 225890 ] ।

Οικίας 232478

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Ε. ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ

Χειρ. Οδοντίατρος

Δέχεται στο Ιατριείο του 
Ιδομενέως 30, λίγο πιο κά 
τω απ' το ASTORIA. Κα­
θημερινά 8,30 — 1,30 και

5—8.30 τηιλ. 241631.

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ :'

Γ. ΣΠΥΝΘΟΥΡΑΚΗΧ ; ί

Χειρουργός ) ιΓυνακολόγος - Μαιηιτήρ J 

Δέχεται στό Μαιευτήριο ' 
«ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη ] 
11, τηλ. Ιατρείου 220- 
960. οικίας 285006. Μαι- < 

; ί ευτηρίου 234707—8. Ώ- ]' 
ραι έπισκέψεων 9—1 μ.μ. <'

ΝΕΟ ΣΠιΆΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ. 
♦ΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπώγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οίκιος 283231.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 22 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Ευαγγελίστριας Λιιμένος Χερσονήσου 4Οθήμερο 
μνήμόΐάύνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας 
μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΕΜΜ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα- 
ραστσύν.
Τα παιδιά της: Αριστόδημος και Μαρία Τυλλιανάκη, Κων)- 
νος και Καλλιθέα Παπαδάκη, Ελευθερία Παπαδάκη, Νίκος 
Παπαδάκης.
Τα αδέλφια: Ελένη Ζαφειράκη, Αντώνιος Μουντράκης, Ρο- 
δάνθη Μαστοράκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Με tq συμπλήρωση 40 ήμερων από το θάνατο του αγα 

πημένου μιας πατέρα

W’

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ ΑΡΧΑΒΛΗ

- ά'-λ ■ ·. ■ 
.

Συντ)χου Εμπόρου
τελούμε την Κυριακή 22 Ιανουάριου 1984, μνημόσυνο εις 
τον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως Αρκαλοχωρίου και ώρα 8,30 π.μ. 
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους να συιμπαιραστά
θούν. Τα παιδιά:
Γιώργος και Όλγα Αρχάβλη, Εμμανουήλ και Ειρήνη Αρχά 
βλη, Αντώνιος και Πόπη Αρχάβλη. Οι λοιποί συγγενείς.

τ k ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 22 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, υιού και αδελφού

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Άννα Ρεράκη.
Τα παιδιά: Χαρούλα - Ηλίας.
Η μητέρα: Ζαχαρένια Ρεράκη.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.



Πέμπτη 19 Ιανουάριου 1984 « Π A Τ Ρ I Σ »

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΑΡΑΔΙΔΩ μαθήματα Ιταλι- 
' και επιστημονικής ορολογί 
C σε: φοιτητές Πολικών πανεπι- 
Χίων. Τιμές καλές. Τηλ,.
280803.

(5442) 1—4 
και ά

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Μαθηματικός με 
φροντιστηριακή π»ίρα παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείου και Δέ­
σμες. Τιμές χαμηλές. Π/.ηρ<χρ. 
τηλ. 231089.

(Δ433) 1—4
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ Παιδαγωγι­
κής Ακαδημίας Ψυχικού, παρα 
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δη 
μοτικοϋ Σχολείου. Τηλ. 225361

ϊώ.1ς 3η

; ΑΓΓΕΛΙΕΕ · ΜΙΚΡΕΧ ΑΓΓΕΛΙΕΣ · ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓ .. .. ...  - -....-... .................. -
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες που θέ 
λουν να ασχοληθούν ερασιτε­
χνικά μο το θέατρο. Πληροφ. 
τηλ. 287319 από 17.00—21.00
κ. Κώστα Παντεχάκη. 

(Ζ152) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής η καθη 
γήτρια Αγγλικής για τα φροντι 
στήρια Ν. Κόπακα Ο.Ε. για να 
αρχίσει διδασκαλία από 1-7-84 
προηγουμένως θα υπάρξει μια 
δοκιμαστική περίοδος. Τηλέφ.

ω διατίθενται από χρηματοδο 
-'ιούς οργανισμούς του εξωτε 
,ικού γω επενδυτικά προγράμ 
p‘ (ξενοδοχεία, βιομηχανίες 
S5. Τηλ. 285812-243865

(Δ429) 1—6
■ ΙΧΥΧΙΟΥΧΟΣ Παιδαγωγικής 
Ακαδημίας Ηρακλείου παραδί- 

μαθήματα σε παιδιά δημοτι 
κυύ ή μικρότερα. Πληροφ. τηλ 
180009 ώρες καταστημάτων. 
'' (Δ428) 1—6
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ αναλαμβάνει 
J ,τιύθυνα μαθητές Γυμνασίου 
..αι Λυκείου. Ειδικές τιμές σε 
Ύκρούπ. Τηλ. 224860 (10-1 π.μ 
και 5—8 μ.μ.) και 283688.

(Δ422) 1—7
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Ιταλικής σπου 
όάσασα στην Ιταλία παραδίδει 
μαδήματα κατ’ οίκον και σε φρο 
ντιστήριο. Πληροφ.. τηλ 230739 
—235790 όλη την ημέρα.

(Δ441) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου —Λυκείου. Πληροφ.

1—3(Δ434)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος γνωρί- 
ζουσα Αγγλικά και έχουσα προ 
υπηρεσία σε κατάστημα υποδη
μάτων. Τηλ. 289088 ώρες 
στημάτων.

(Ζ172)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μπαρ γούμαν 
PUB —CAFETERIA για

««τα

1—2 
για 

έργα
σία εντός Ηρακλείου, Πληροφ. 
τηλ. 224373 μετά τις 2 μ.μ.

(Ζ168) , 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ένας κύριος (άνω 
των 25 ετών) και μια δεσποινίς 
δια παρουσίαση διαφημιστικού 
προγράμματος επισκεπτόμενοΊ ε 
πιχειρήσεις της πόλης. Προσόν 
τα: Σωστή εμφάνιση, βασική 
μόρφωση άνεση στην επαφή, με 
άλλους ανθρώπους Τηλ. 286641 
και 242864.

τηλ. 233828. 
(Δ427)

(Ζ169) 1—10

1—5
ΠΑΡΑΧΩΡΕΙΤΑΙ κατάστημα 
νεωτερισμών ευρείας καταναλώ 
σεως με εμπόρευμα ή άνευ. 
Πληροφ. τηλ. 224882 εργάσιμες
ώρες. 

(Δ43Ο) 1—10
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ της Φυσικομαθη 
ματικής Σχολής παραδίδετ μσθή 
ματα Φυσικής και Μαθηματικά 
σ0 μαθηές Γυμνασίου κσι Α’ 
και Β' Λυκείου. Τηλ. 241760

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος μέχρι 25 ετών 
για το κρεοπωλείο Κύριώκοιυ 
Δασκαλάκ'η. οδ. 1866. Θα πρότι 
μηθεί να έχει γνώσεις της δου 
ιλειάς. Πληροφ. εντός ή τηλ. 
225065.

(Ζ170) 1—6

(Δ425) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Πανεπιστιημίου 
Γαλλίδα παραδίδει ιδιαίτεροι μα 
βήματα γαλλικών. Τηλ. 231427 

(Δ440) 1—5
ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ από Γαλλικά,

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ περιοχής 
Χερσονήσου ΖΗΤΑ καμα­
ριέρες και προσωπικό κου 
ζίνας. Πληροφ. τηλ. 230- 
834 και 283150.

1—1

Αγγλικά —και Γερμανικά στα 
Ελληνικά και αντίστροφα, από 
μεταφραστική εταιρία. Τηλέφ. 
231427.

(Δ439) 1—5
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Αγγλικής με 
σπουδές στην Αγγλία παραδίδει 
μαθήματα παντό ςεπιπέδσυ με υ 
πεύθυνη εργασία. Τηλ 285416.

(Δ437) 1—10
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχεΐαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποκλειστι­
κός αντιπρόσωπος για ο 
οδοντιατρικό αναλώσιμο 
υλικό. Σοβαρές προτά­
σεις μόνο. Πληροφορί­
ες τηλέφ. 01-6531489 ,με 
τά τις 14.00.

(Ζ153) 1-4

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ε- 
λεύθερες ώρες σπίτι σας, 
κερδίζετε χρήματα φτιά­
χνοντας ταπησερί. Τηλ. 
242257 — 287286.

(Ζ98) 1—10

εξοπλισμός.
Αναλαμβάνομε υποθέσεις 

διεθνή κλίμακα. Απόλυτος 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ να αγο­
ράσω σκελετό οικοδομής 
από 170—180 τ.μ. Πληρ. 
τηλ. 243427.

(Δ435)

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Καϊτη 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΛΟΓΙΣΤΗΣ βοηθός με ΙΟετή 
πείρα σε Α.Ε. ΖΗΤΑ ανάλογη 
εργασία Τηλ. 285166 και 285708 
κ. Αντώνη.

(Ζ143) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ξυλουργοί και 
βοηθοί αυτών για εργοστάσιο 
λυομένων σπιτιών. Μισθός ικα 
νρποιητικός, αναλόγως προσόν
των. Πληροφ. τηλ. 
236932.

(ZH6)

233332—

1—15
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ κτιστάδων —σο­
βατζήδων ΖΗΤΟΥΝ εργασία 
με το τ.μ. δουλειά επιμελημένη, 
Τηλ. 241843.

(Ζ166) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης αλουμννο 
κατασκευαστής. Τηλ. 282971 
και 241776.

(Ζ167) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση δια 
μέρισμα 3 ή 4 δωματίων σε ά 
ριστη κατάσταση από κοπέλα. 
Πληροφ. τη^λ· 243617—241400.

(Ζ161) 1—2
ΓΙΑ 'Ε/Ιληνες του εξωτερικού 
ΖΗΤΩ επειγόντως κεντρικά ακί 
νητο. Π. Λιναρίτης τηλ. 285812
και 243865. 

((Ζ162) 1
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά εταιρίας 
πόφοιτος Γομνασίοιυ έχων

-10 
α-' 
εκ-

πληρώσει τις στρατιωτικές του 
υποχρεοισεις και με δίπλωμα ο 
δηγού αυτοκινήτου δια πρωινή 
απασχόληιση. Συστάσεις απαραί 
τηιτές. Πληροφ. τηλ. 282204— 
282612.

(Ζ164) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού 
σα κατά προτίμηση Γερμανικά 
για κεντρικό κοσμηματοπωλείο 
Τηλ. 280120.

(Ζ163) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα ως αντί 
πρόσωπος Ιατρικών βιδών με μι 
σθό ή ποσοστά. Πληιροφ. τηλ. 
222939 από 6—8 καθημερινά. Ε 
άν διαθέτει δικό της μεταφορικό 
μέσον θα ληφθεί σοβαρά υπό- 
ψιν.

(Ζ165) Γ—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Ντήλλερς για α 
νοξείδωτα σκεύη. Μόνιμη έργα 
σία, φιλικό περιβάλλον. Πολλά 
κέρδη. Τηλ. 243775.

(Ζ159) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάστορας και βοη 
θός για Ζαχαροπλαστείοι. Τηλ. 
242775.

(Ζ160) 1—6
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ με δίπλωμα 
αυτοκινήτου ΖΗΤΑ εργασία ως 
αποθηκάριος ή άλλη, παρεμφερή 
δουλεαά. Τηλ. 285274.

(Ζ151) 1^1

284385.
(Ζ158) 1-15

Γ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κοινή κουζίνα και λουτρό για 
ΐιαθητές, φοιτητές (εργαιζόμε-
νους στην οδό Ελί.ησπόντου αρ 
9 (Πατάτες). Πληροφ. τηλ. 
235339.

(ΙΕ800) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμρρι 
σιμά στην οδό Κέρκυρας 6 στο 
πάρκο του καλοκαιρινού Κρόνου
Τηλ. 284583. 

(Ει80Ι) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
εις 4ο όροφο περιοχή. Μαστα 
μπά. Πληροφ. τηλ. 241373.

(Ε8Ο3) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 60 τ. 
μ. περίπου με W.C επί προσόψι:
ως στο Μέγαρο ΝΤΟΡΕ 
λ&υ23ρίας). Πληροφ.
283169 και 221521 και 
ώρες γραφείου.

(E8C2)

(Πλ. Ε 
τηλέφ. 
242225

1—5
ΣΤΗΝ Πλατ. Δασκαιλογιάννη: α 
πέναντι από τα Δικαστήρια και 
πάνω από το Φαρμακείο Μπατώ 
κη στον 3ο όροφο, ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΟΝΤΑΙ 2 γραφεία (1 μεγά 
λο και 1 μικρό) με κεντρική θέ 
ρμανση και ασανσέρ κα'τάλλη 
λο γ'ΐα επαγγελματικίή στέγη. 
Πληροφ. τηλ. 23Γ593.

(IE8O4) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση 
Σουβλάκι —Πιτσαρία έναντι γυ 
μνασίου Θηλέων ή ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ο εξοπλισμός της. Πληροφ. 
καθ’ έκάστην οδός Μύσωνος α 
ρνθ. 12.

(Ε787) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι με 'Κεντρική θέρμανση στον 
Άγ. Ιωάννη. Τηλ. 23'2520.

(Ε796) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ με βοηθ. χώρο 200 τ.μ. στο 
Ξεροπόταμο Λ. 62 Μαρτύρων.
Τηλ. 7Μ314. 

(Ε790) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος 3άρι εις Καινούργια Πόρτα 
Λ. Χρυσοστόμου Γ3α πάροδος 
Αθανασίου Διάκου 14 —18 Τηλ
2811130.

(IE793''. 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 90 
ιτ.μ. στην Λ. 62 Μαρτύρων 82 
και Κ'υταίρυ 1 (πρώην συνερ 
γείο Γαγάνη) με μεγάλη πόρτα 
συρόμενη. Τηλ. 235201.

(Ε773) 1—10

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΘΕΣΕΩΣ - ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πολυτελή ε 
πιπλωμένα δωμάτια εξοπλισμό 
να πλήρως με οικιακές συσκευ 
ές, εις θέσιν Παναγίτσα Μαστα 
μπά. Πληροφ. τηλ. 233334.

(Ε785) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 50 
τ.μ. κατάλληλη για επαγγεί.μα 
τική στέγη εις περιοχή ΜεΤν 
τάνι. Τηλ. 241704.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καθαρόαιμο λυκό- . 
σκύλο 3 μηνών. Τηλ. 285453 
από 13.00—16,00

(Π591) 1—3

(Β786) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι 3ου ο 
ορόφου επί της λ. Καλοκαίρινοϋ 
90 άνοτθεν καταστήματος Μού 
γερ. Τηλ. 282868.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόΛθδο 800 τ,ιμ. 
πλησίον Εκκλησίας 62 Μαρτύ 
ρων πλησίον του ΑΓΑΠΗ 
ΜΠΗΤΣ με νερό και φώς. Τηλ 
285910.

(ιΠ580) 1—6
ΠΩΛΟΥ ΝΤΑΙ διαμειρίισματα. 
Δεκτά και δάνεια. Πλιη,ροφ. Δη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΡΕΝΩ 
FARMA σε άριστη κατάσταση 
με 8500 χλμ. Πληροφ. τηλ. 283 
658 και 283424 και 224822.

(Π5Ο4) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
1,2 Μ. σε άριστη κατάσταση.
Πληιροφ· τηλ. 282964—283344.

(Π520)
ΠΩΑΕΙΤΑΙ

1—10
αιοκίνητο V.W

(Ε798) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα σε βιλλά πλήρως εξοπλισμέ 
να, Κάτω Γούβες. Τηλ. 285235 
281015.

(Ε797) 1—30
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
ανεξάρτητη Ταξ. Μαρκοπούλαυ 
58 τηλ. 282931.

(Ε794) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια παραπ/τ.ύρως Μιχ. Αρ 
χΐτ/γέλοιυ. Πληροφ. τηλ. 289039

(Ε795) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5Λρι, πολυτε 
,λούς κατασκευής, στον 4ο και 
5ο όροφο, εν εσοχή κτιρίου, 
πολυκατοικίας στη,ν οδό Βικέλα 
39. Πληροφορί'ες τηλ. 283570 
ή. 231488.

(Ε799) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειο επί 
της Εθνικής Αντιστάσεως 117 
75 τ.μ. Πληροφ. τηλ- 223973,.

(Ε784) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
δωμάτιο οδός Ση,τείας. Πληρ.
τηλ. 282870. 

(Ε788) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα πλή 
ρως εξοπλισμένη 180 τ.μ. που 
βρίσκεται ?άγο μετά το KRE-
ΤΑ BEACH. Πληροφ. 
8211.366.

(Ει783)

τηίλέφ.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος 4 κυρίων δωματίων με άνε­
τους βοηθ. χώρους οδός Μ'. Γε 
αφγιώδη 47 (Π. Ατσαλένιο). 
Π/ ηροφ. απόγευμα Δευτέρα, Τε 
τάρτη, Σάβατο και Κυριακή όλη 
μέρα και όταν είναι ανοικτά τα 
ιμαγαζιά τηλ. 285780.

ΧΕ794) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι πολυτε 
^Λύς κατασκευής Λ. Κνωσού 
101 1η στάση μετά την Στάνη.
Τηλ. 231474. 

(Ε776) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία 4 κυρίων δωματίων με αυ 
λή και χωρίς κοινόχρηστα στην
οδό Φλωρίνης 11 
Πληροφ. τηλ. 280385.

(Ε782)

(Πόρος).

1—3

μήτ. Κμπετανάκη 
Τηλ. 221727.

(Π583)

Πολ. Μπχ.

1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία με οι 
κόπεδο 210 τ.μ. με πρόσοψη εν 
τός πλατείας Ν. Αλικαρνασσού 
αξίας 3.5C0.CCO ή ανναίλλάσσε 
ται ,με οικία στα Χανιά. Μεσί 
πες αποκλείονται. Πληροφ. Πα 
τριάρχου Γρηγορίου Ε 9 Μα 
σταμπά κατάστημα Ηλεκτρικών 
ειδών Άρης Τζομπανάκης.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο εσω 
τερικό μόνο για εργένη. Πλη 
ροφ. τηλ. 284339 και 233230.

(Ε780) 1-4
ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΤΕ 
ΓΗ, όχι γιία κατοικίαι ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα, 3, δύο 
και ενός δωματίου εις την οικο 
δομή Τσαχάκη1 (γωνιά Καλοκαι 
ρινού 69 και Πλ. Αγ. Αικατερί 
νης). Τηλ. 283009 ώρες κατα

(Π578) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 τ.ιμ 
ή 400 τ.μ. εις περιοχή μείταξύ 
Βαθυμέτρου και Χρασκφαλάν- 
του. Πζ.ηροφ. τηλ. 235339 Διεύ 
Ουνσις Πλ. Δα'σκαλογιάννη 1.

(Π579) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο γωνιακό 
300 τ.μ. καλτιμένο με διόροφη 
οικοδομή από 120 τ.μι. ο κάθε 
όροφος εκ των οποίων το κτό 
γείο είναι τελείωμένο και ο α 
όροφος ηιμιτε/.ής. Τηλ. 235483.

(Π582) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χειροκίνητος πολύ 
γραφος τύπου GESTEiNiER σε 
ώριστη κατάσταση. Τηλ. 236044
—234574. 

(Π585) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τρακτέρ καινούργιο 
ΟΝΙΒΕΡΣΑΛ 45 ίιτποιΐ με κου 
βά και διπλό διαφορικό. Τηλ. 
235067 από 6—8 μ.μ. και 285
974.

(Π59Ο) 1—12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιώτη, καθα 
ρύα μ’ΐ κ'ίτνίς 20 ημ-ρών χρώμα
τος ασήμι. Τηλ. 28021'5. 

(0589)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Γιόφυρο 
,κ νοΚ ατο ικ ημένη πε ριο χή 
στο εργοστάσιο της

1—5 
σε πυ 
κοντά 
ΠΛΕ-

ΚΤΑΜ αυτοτελές οικόπεδο 830 
τ.μ. με' οικίαν 3 δωματίων' μ® 
πρόσοψη από δυο πλευρές. Πλη
ροφ. κ. Θ. 
τηλ. 288588 
γδάκη τηλ.

(Π588)

Ψυλίλάκη, δικηγόρο 
και 283175 ή κ. Ρο 
286365.

10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολ'ξ Βάγκεν σκα 
ριιβαίος τιμή 150.000 Πληροφ. 
τηλ. 287370 κ. Άγγελο.

(Π587) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φωτογραφική μη­
χανή NIKON F φακούς F— 
50ΜΜ 1:2 και F-2XMMl -3,5— 
διπλασιαστής 1X2 —^FINDER 
ΝΙΚΟΝ σικίαστρο'—CL—UP + 
3—φίλτρα. Αντιγραφέας SLIDE 
ZOOM 60.000 δρχ. Πληροφ. τη 
λέφ. 234833.

(Π586)

Καραβαν φτιαγμένο με ξάντες α 
λοωμινίου ΣποΤλερ. Δεκτός κά 
θε έλεγχος. Πληροφ. τηλέφ. 
231116.

(Π542) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον ’Α 
γιο Ιωάννη, 336 τ.μ. λόγω επε 
κτάσεως εργασίας. Τηλ 284494
225777.

(Π267) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ταβέ 
ρνας με καινούργια επίπλωση, 
εξασφαλισμένη πελατεία, αίθου 
σα κατά/Ληλη για συνεστιάσεις,
βαπτίσεις, γόμους, 
κλπ. Τηλ. 280691.

(Π535)

υρραβόινες

1—6

1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
ον Ρομαντικής Γωνιάς

πλησί 
διαμπε

ρές βις τελευταίον όροφο 95 τ.μ 
με πάργκιγκ. Τιμή 3.6ΟΟ.ΟΟΟ. 
Πληροφ. Μεσιτικό Γραφείο Με 
σιταγορά τηλ. 286403.

(Π536) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό καΤάστη 
μα 65 τ.μ. με ημιυπόγειο ίσου 
εμβαδού, ανεξάρτητο (στο πρώ
ην ξενοδοχείο ΠΑΡΚ). 
283134 9—12.

(Π537)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 
ολόκληρο ή τμήμα του 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΈΕ 
ρο με πρόσοψη στον

τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
MITSUBISHI GALA-NT από ι 
διώτη 1600 κ.ε H Φόρ. ίππων 
σε πραγματικά άριστά κιατάστα 
ση 850.000 δρχ. Δεκτός οποιοσ 
δήποτε έλεγχος. Π7.ηροφ. τηλ. 
222065 ώρες καταστημάτων.

(Π529) I—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα. 3άρι 
(2 υπνοδωματίων) 2.500.000 
δρχ. Δεν δίνεται με δάνειο αλ 
λά γίνονται ευκολίες πληρωμής 
Ιίλήροφ. τηλ. 283150 ώρες γρα 
φείου και 220679 πόλϋ βράδυ.

(Π532) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροπβμάχιο ψϊλο- 
λιάς εΐ ςτήν περιφέρεια Αγ. Πε 
λάγίαξ 1 χλμ· από Εθνική οδό 
με αγροτικό δρόμο και θέα κά 
ταπληκτική, μόνο 15 χλμ. από 
το Ηράκλειο. Τηλ. 224921.

(Π510) I—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 3,15 μοντ. 
1982 εις αρίστη κατάσταση μό 
νο για αλλοδαπό ή αναπήρους. 
Πλήροφ. τηλ. 241'601 ώρες 8—
3 καθημερινά. 

(Π540) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός βο-! 
σκότοπος 150 περίπου στρέμ. 
στο χωριό Τεφέλι Μονοφατσίου 
Πληροφ. τηλ. 0893-51310.

(Π533) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 550 τ.μ.
ή και τεμαχισμένο στην 
χή Αγ. Ιωάννη Χωστού, 
ροφ. τηλ. 221639.

(Π526)

περιο 
Πλη-

1—6

1—10 
στρεμ.

στην 
Γιόιρυ 

Εθνικό
δρόμο Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648
—231642.

(Π983) 1—25

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
YAMAHA 250 σε άριστη κατά 
στάση αεροσυμπιεστή 200 και 
300 λίτρα, Γερμανική σκηνή 10 
ατόμων, ηλεκτρικοί κινητήρες 
διαφόρων τύπων, ηλεκτρικό μο 
τέρ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 282005 
από 7 — 9μ.μ.

(Π300) 1-25

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ

ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ

Κο

σε 
εχε

ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

στημάτων. 
(Ε774) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 20 τ. 
μ. επί της οδού Αρκολέοντος 2 
—7 Πάρκο Θεοτοκοπούλου δε 
ξιά. Πληροφ. τηλ. 282667 ή εν 
τός Γραφείο Ανεμογιάννη.

(Ε753) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 800 
τ.μ. περίπου με ακάλυπτο χώρο 
300 τ.μ. περίπου επί της Λ. Ικά 
ρου. Τηλ. 288373 από 9—1.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καΐκι 11 μέτρα κα 
τασκευής 1983 με γέφιυρα σπνρά 
γιο, μιηχανή θαλάσσης Μερσεν 
τές, Τδραρλική ρεβέρσα και τι 
μόνι V.H.F., βυθόμετρο, πυξί­
δα, 4 κρειββάκα, κοιΓίν,α, w 
γείο, αποιθήίκη νερού 1000 λίτρα 
πετρελαίου 1500 λίτρα, βίντσ 
και 2000 οργιές δίχτυα καινού 
ργια. Πληροφ. τηλ. 232310·— 
234615.

(Π581) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οι

Τα μεγαλύτερα Κέντρα Αδυνατίσματος στην ! 
Ελλάδα — με την πιο μοντέρνα — πιο σύγχρο- ; 
νη — πιο επιστημονική μέθοδο αδυνατίσματος .; 
στην Ευρώπη. π
ΠΩΛΟΥΝ μόνο σε μόνιμο κάτοικο της περιοχής, ; 
μέρος των μεριδίων στο Κέντρο Αδυνατίσμα­
τος του ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ. '
Ταχυτάτη απόσβεση κεφαλαίων. Τηλ. 01 - 9817- 
998 ώρες 09.00—12.00. *

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
Προκειμένου η ΒΙΟΣΦΟΤ Α.Ε. να προβεί στην ; 

πρόσληψη υπαλλήλου, καλεί τους ενδιαφερομέ­
νους να υποβάλουν σχετικές αιτήσεις.

Απαραίτητα προσόντα:
Απόφοιτος λυκείου, άριστη γνώση γραφομη­

χανής και της Αγγλικής ή Γερμανικής γλώσσας.
Πληροφορίες: Τεχνικό Γραφείο Ν. ΣΕΡΠΕΤΣΙ- 

ΔΑΚΗ, τηλ. 283695 ώρες 10.00—11.00 και 5,30' 
— 6,30.

Παρά Ανωνύμου Βιομηχανικής Εταιρίας
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Υπάλληλος γνωρίζουσα πολύ καλά την Αγγλικήν 
γλώσσα καθώς και γραφομηχανή, Ελληνική και 
Αγγλική, θσ προτιμηθούν αυτές που έχουν δίπλω 
μα Αγγλικής και γνώσεις Εμπορικής Αλληλογραφί 
ας. Πληροφορίαι τηλ. 285229 και ώρες 10—12 π.μ.

(Ε758) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημκίο οδός Περδικάρη πεζό- 
δρομος Δαιδάλου φωτεινό 
ημιυπόγειο κατάστημα με ανε 
ξάρτητη είσοδο. Πληροφ. τηλ. 
281421 ώρας 8—12.30 το πρωί 
και 2—4 το απόγευμα.

κόπεδα εντός σχΐδ'.ο 
πό τον Kcyfto της . 
σού. Τμές λογικές. 
Τηλ. 22,2657 ώρες 
5—8 απόγεαιμα.

u πάνω α 
ΑΙ,ικμρνασ 

Ευκολίες.
10—14 και

(Π584) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φορτ 
—Τάουνς 17 Μ, χωρίς τεκιμή 
ριο. Πληροφ. τηλ. 286400.

(Π53Ο) 1—10

(Ε584) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
3 δωματίων στην Αθήνα 
Κηφισίας 79 (Αμπελόκη 
ποι). Πληροφ. τηλ. 220 
890—233444.

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΤΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ

Π ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ
Δικαιοσύνης 7 — Ηράκλειο —Τηλ. 285812 — 243865

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ 
με οικία στην οδό Απολλωνίας 
50. Τηλ. 285797.

(Π541) 1—5

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζϋ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

Παρουσία πολλών φίλων και συνεργατών, έγιναν το Σάέδατο το απόγευμα τα 
εγκαίνια της νέας Εκθέσεως και Εμπορίας Αυτοκινήτων του NliiOAACI ι\©- 
ΓΟ^ΕΤΗ, επί της Εθνικής Αντιστάσεως 5S (έναντι Πυροσθεστείου). Του ευ­
χόμαστε καλές δουλειές.

(Π377) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λό 
γω αναχωρήσεως μια τραπεζα 
ρία, ένα σύνθετο και ένα σαλό
νι σε τιμή ευκαιρίας.
232654.

(Π522)

Τηλίχρ.

1—6

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Υλικών 
Ταπετσαρίας Αυτοκινή­
των - Επίπλων ΠΟΛΙΤΑ- 
ΚΗ, μεταφέρθηκε από την 
οδό ΑΓ. ΜΗΝΑ στην οδό 
ΜΙΝΩΟΣ 77 κοντά στο 
Μηχανολογικό. Τηλ. 280-
160.

(Δ421) 1—15

ΚΑΣΣΕΤΟΕΜΠΟΡΙΚΗ
Αποθήκη άγραφης κασσέ- 
τας. Πλατ. Ελευθ. Βενιζέ- 
λου 11 (Λιοντάρια) τηλ. 
241-725.
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΚΙ­
ΛΙΑ ΣΕ ΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΣ- 
ΣΕΤΕΣ ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΣΕ- 
ΤΕΣ, ΑΞΕΣΟΥΑΡ, ΔΙ­
ΣΚΩΝ ■ ΚΑΣΣΕΤΩΝ.
Πώληση Χονδρική - Λια­
νική.

(Δ393) 1—25

ΑΚΤΗ ΖΕΥ2
ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος καινουρ 
γής γωνιακή μονοκατοικία αν 
τισεισμικής κατασκευής πχριλαμ 
βάνουσα 4 κύρια δωμάτια, βοη 
θητικούς χώρους, υπόγειο και 
τμήμα ρυμοτομουμένης αυλής, 
εις προνομιούχον θέσιν (εγγύς 
Πλατ. Κορνάρου) επί της οδού 
Σουμερλή και Μηλιαρά αρ. 11. 
Πληροφ. παρά τω συμβολαιο­
γραφώ Χριστοφόρω Ρασιδάκη ο 
δός Μαρογιώργη αρ. 2, τηλ. 
224957 τις εργάσιμες ώρες. Με 
σίται δεκτοί.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια 
1) οικία στην Κάρυστο Εύβοιας 
5 δωματίων εντός οικοπέδου 
750 τ.μ. με φώς, νερό, τηλέφω 
νο, δρχ. 4 000.000. 2) Αγρός
80 στρεμ. προς 20.000 το στιρ. 
στην περιοχή Σκοτεινού και οι 
κόπεδο εντός του χωριού 70 τ.μ 
100.000 δρχ. Πληροφ. τηλ. 222 
065 ώρες καταστημάτων και 
287218 και Αθηνών 01-9926603

(ΙΠ528) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εξοχι­
κού κέντρου εις περιοχή Κοκκί 
νη Χάνι ή η επίπλωση του. Η 
τιμή για την μία ή την άλλη πε 
ρίπτωση είναι μεγάλη ευκαιρία 
λόγω ασθένειας του επιχείρημα 
τία. Τηλ. 761062 από τι ςΙΟ το 
πρωί μέχρι 12 το βράδυ.

(Π525) 1—10

ΜΕ ΘΕΑΜΑ
ΜΕ ΑΤΡΑΞΙΟΝ

ΜΕ ΜΕΓΑΛΟ ΛΑΪΚΟ ΣΧΗΜΑ

ΜΕ ΚΡΗΤΙΚΑ
Και το σπουδαιότερο

Με τη δική μας σίγουρη και πολιτισμένη ατμόσφαιρα.

RESERVATION: 220257 — 821252

(Π467) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπ/χι καφετέ 
ριας, (τραπέζια, καρέκλες, σκα 
μπώ). Πληροφ. τηλ. 0897-22727 

(Π5Ο7) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Μοτοσυκιλέτα SUZUKI ΡΕ 400 
καινούργιο σε άριστη κατάστα 
ση λόγω στρατεύσεο>ς. Μεγά­
λες ευκολίες πληρο>μής· Τηλ.
234365.

(Π531) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Λιμά 
νι Χερσονήσου καθώς και ελαι 
όφυτα στο Μ. χωριό Χερσονή 
σου με νερό κατάλληλο για θε 
ρμοκήπιο. Τηλ. 233436.

(Π546) 1—3

ΝΙΚΟΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ 
Λεωφ. Εθν. Αντιστάσεως 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
MERCEDES 220 65 SIMGA 
ORIZON 1200 78. FORD COR 
TINA 1300 75. GALEAND 
1400 74. ESCORD 1100 4θυρο 
74. FIAT 128 4θυριο 76. FIAT 
128 SPORT 76. FIAT 127 2θυ 
po 77 και 76. FIAT 124 74. LA 
DA STATION 1'200 76. MINI 
1000 78. MUNI 850 65. OPEL 
KADET 4θυρο 73. OPEL KA 
DET 1200 4θυρο 78. ΠΕΖΩ 204 
74 και 70. ΠΕΖΩ 404 1500 70. 
TOYOTA CORONA 1500 70. 
V.W 1302 72. V.W 1200 70. 
Τζιπ DACIA 83. V.W κλούβα 
73.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
1) Οικόπεδο στη Λεωφ. Ιωνίας 280 τ.μ. σε τιμή ευκαιρίας.
2) Διαμέρισμα α' ορόφου 80 τ.μ. στον Πόρο (Κατσαμπάς) 
Τιμή 2.500.000. Υπέρ ευκαιρία.
3) Κατάστημα στο Καμαράκι 80 τ.μ. με πατάρι 40 τ.μ. Τι­
μή 4.000.000. Επίσης πωλείται ο σκελετός α’ και β' ορόφου.
4) Οικόπεδο 203 τ.μ. στο Καπετανάκειο. Συμφέρουσα περί 
πτώση.
5) Δαμέρισια κονούονΌ α’ ορόφου, 80 τ.μ. 3άρι, έναντι 
ΚίνημαΓογράφου ΟΛΥΜΠΙΑ. Συμφέρουσα επένδυση.
6) Οικόπεδο 4 στρεμμ. εντός ζώνης στην Μίλατο επί του 
δρέμευ προς παραλίαν σε παοναμιαύχο θέση. Τιμή ευκαι- 
ρχς.
7) Δύο οικόπεδα στον Μασταμπά στο σύνορο σχεδίου πό 
λεως 700 τ.μ. και 400 τ.μ. Συμφέρουσα επένδυση.
8) Οικόπεδα 1.5 στρέμ. και 4 στρέμμ. στην περιοχή Εσταυ 
ρωμένου επί του Εθν. Δρόμου. Τιμή ευκαιρίας.

9) Στο Λιμάνι Χερσονήσου, α) εντός σχεδίου 80ο)ο κά­
λυψη επί του Εθνικού συνόρεύον με άλλους 2 δρόμους 1000 
τ.μ. Άριστη επένδυση, β) Επί του Εθνικού εντός σχεδίου 
70ο)ο κάλυψη 760 τ.μ. δίπλα σε ξενοδοχείο, γ) Εντός σχε 
δίου 70ο)ο 300 τ.μ. και δ) εντός σχεδίου 700 τ.μ. περίπου 
επί του Εθνικού, υπέρ ευκαιρία.

Επίσης πωλούνται Ξενδοχεία, παραθαλάσσια οικόπεδα 
και Επιχειρήσεις εντός Ηρακλείου και σε Τουριστικές περιο­
χές (Μάλια - Χερσόνησος) με αρίστη απόδοση, σε τιμές συμ- 
φέρουσες.

ΚΗΠΟΤΕΧΝΙΚΗ
■■ * . .. > ' : i ■

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

* ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ
♦ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΚΗΠΩΝ - ΤΑΡΑΤΣΩΝ
* ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΠΟΧΙΣΜΑ ΚΗΠΩΝ
♦ ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΚΗΠΩΝ
♦ ΦΥΤΟΤΕΧΝΙΚΗ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΕΣΩΧΩΡΩΝ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΤΖΗΛΑΚΗΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ■ ΓΕΩΠΟΝΟΣ

■1 , ί’λ ■ '■ .ζ· ' '' ' ■

ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 8836459 " ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 224679

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Εχετε ακούσει για. μ.ας;

από τη στιγμή που έχετε κάποιο οικονομικό πρόβλη-Για τις σωστές συναλλαγές μας και τη σοβαρότητα της δουλειάς μας. Η γνωριμία μαζί μας είναι κάτι απλό
μα, οποιοσδήποτε φύσης. Πιστεύομε πως τώρα θα σας γνωρίσουμε κι εμείς, αφού πλέον θα είστε σίγου ροι πως η υπευθυνότητα, η σιγουριά και η εχεμύθεια
εϊναι γνωρίσματα της δουλειάς μας. Τηλ. 225523 — 286189. Πλατ. ΝΙΚ. ΦΩΚΑ (Μεϊντάνι) και 1821 αρ. 2.
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A
Ο ΟΦΗ συνεχίζει εντατικές προπονήσεις

ΣΥΝΈΧΙΣΑΝ και χθες τις 
προπονήσεις τους οι ποδοσφαι 
ριστές του ΟΦΗ. για τον αγώνα
της 
τον

του 
τος

Κυριακής στη λεωφόρο με 
Παναθηναϊκό.
ΧΘΕΣ οι ποδοσφαιριστές 
Ηρακλειώτικου συγκρότημα 
ποοπονήθηκαν πρωί και α

ττόγευμα.

ΤΟ ττρωί στις 9 η προττόνη 
ση έγινε στο γυμναστήριο που 
βρίσκεται κάτω από τις κερκί 
δες τον γηπέδου και περιλαμ

βανε κυρίως ασκήσεις για κοι 
λιακούς.

ΠΡΙΝ από την πρωινή προ 
πονησηο κ Σάννον μίλησε στους 
ποδοσφαιριστές του, στους ο 
ποιους επισήμανε τα λάθη που 
έγιναν στο μάτς της Κυριακής 
με τον Ηρακλή, ανέλυσε τις φά 
σεις των τεσσάρων τεομάτων 
που δέχθηκε ο ΟΦΗ και υπογ 
ράμμισε ότι το πάθημα πρέπει 
να γίνει μάθημα

Το απόγευμα η προπόνηση 
έγινε στο βοηθητικό και περί

λάμβανε ασκήσεις, και εκπαιδευ 
τικό δίτερμα στο μισό γήπεδο. 
Στο δίτερμα σημειώθηκαν πολ 
λά γκόλ. Μετά το δίτερμα έγι 
ναν ταχύτητες.

KA I από τις δυο προπονή­
σεις μοναδικός απών ήταν ο 
Κίρισιτς, που είχε αισθανθεί ε 
νοχλήσεις και του συστήσανε 
ξεκούραση

ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ θα γίνει σήμε 
ρα στις 3υ.μ. στο βοηθητικό 
γήπεδο.

Ο Ηρόδοτος 6-1 ιόν ’Ερασιτέχνη ΟΦΗ χθες
ΑΓΩΝΑΣ προπόνησης αετα 

ξύ του Ηροίδότου και του Ερα 
σιτέχνη ΟΦΗ έγινε χθες το α 
πόγευμα στην Αλικαρνασσό, Νι 
■κητής αναδέιχΟηκε ό Ηρόδοτος 
με 6—I .

ΙΙΤΑΝ ένα «υχάριστο παιχνί 
δι που παρακολούθήσυν αρκετοί 
φ··.Ιλ'αιθλοι και το οπαίο έδωσε: 
την ευκαιρία στους προπονητές 
κ. Κατσώνη από πί.ει,ράς του Η 
ροδότου και κ. Ετρατάκη από

ΣΤΟ β' ημίχρονο ο Ηρόδο 
τος πέτυχε άλλα 4 γκο/.. Στο 
48' ο Κ/ειφαλοιϋκος έκανε το 3 
—Ό. Ο Πέτρας με ·αι>·τόγκόλ α 
ι έβασε το σκορ σε 4—0.

ΜΕΤΑ από ωραία ενέργεια 
στο 72' ο Μιχιαλώκης βάζει το 
δεύτερο προσωπικό του γκολ

λέξανδρής 146' ΑσΙλώνης), Κει 
φαλούκος Ν., Κοιλιάρας, Απο 
σταλάκης, Μιχιαλάκης, Πρώτο 
γεράκης (46' Νιόμϊολιβς)·.

ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ

0 Σεϋσόν άπότιοε φόρο τιμής
στην 'Ελληνική προεόρϊη

Χθές Σήμερα Αύριο

τλει μάς 
δούν σε 
νται m

Έρασιιτέχ νη ΟΦΗ να 
■τι καίτάστασπ βρίσκο
ποήοσφοιριστές

κ'αι να καταστρόχτουν τα 
διά τους για τ<»ι ς αγιόνες

των 
σχέ 
που

βα δώσουν την Κυριακή.
TO σκορ άνοιξε ο Μιχιυλύ- 

κηις στο 15' .ιιβ δυνατό σουτ έ 
ξι» από τόν πβριοχή. Ο Απο- 
ισ’τόλάκιης στο 36' μβ πΐ.υσσέ έ

και το 
ακόμα 
πέτυχε

ΓΙΑ

5ο του Ηροδότου. Ένα 
γκολ, για τον ΙΙρόδστο 
ο Κώττηις στο 76'
τον Ερϋσί'τιέχνη

σκόραρε ο ΦασσυΙλάκης 
ενώ 5 λοττά αργότερα 
ταίκτης είχκ σσυτ στο 
του Βασιλάκη.

ΟΦΗ 
στο ®1! 
ο ίδιος 
δοκάρι

ΟΙ όι.ο ομάδες /ρησιμοποίη 
σαν τους 'εξής παίΙκτες:

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Κειραλούκος Γ 
(46· Βίτσι λάκης), Χυ'τζηισπύρου 
(.46 Κιριοκάκης), Τερλάκυς 
(46' Σεκιόρης), Π«τ®μτζής, 
Φραγκιό,δ'άκης (70' ΚώτΤης), Α

ΟΦΗ: Καπετανάκης (Μαύ­
ρος), Χατζηωώννου, Πίλαίί'της, 
Πετράς, Ασαριωτάκης (Ααμος) 
Φμισουλάκης, Καρουζώκηις, Χρη 
στάκης, Μαρινάκης, Ταβερνορύ 
κης (Μπακιέρης), Κανάκής, 
(Κουνουπάκης).

ΟΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ
ΤΡΑΒΗΓΜΑ ένιωσε ο. Μαργέ 

τάς και προτίμησε να μην προ 
itoMrrftsi. Επίσης ελαφρά πρσπχ» 
\ ήθηκυν ο, Μπακούσης που γύ 
ρισε τραυματίας από την Αχα 
'ί'α και ο Γιαμαλίάικης που βρί 
σκιεται στο στάδιο της ανάρω 
σης ιαέτά από τον πρόσφατο· 
τραυματισμό του.

Α0. Μυκωνιάτης

Συστήματα παρατήρησης στην τάξη ή σέ 
οργανωμένους αθλητικούς χώρους

• ΔΗΜΟΣΙΕΥΟΜΕ σε δυό 
συνέχειες συνεργασία του κ. 
Γ. Φραγκεδάκη, προπονητή
κολύμβ-ησης καθηγητή
Φυσικής Αγωγής, σχετική με 
τα συστήματα παρατήρη­
σης στην τάξη ή σε σργανω 
μένους αθλητι.κούς χώρους.

Πολλά συστήματα παρατήρη­
σης έχουν αναπτυχθεί τελευταία. 
Ένα από τα πρώτα και τα πιο 
σπουδαία, είναι του NED FLAN­
DERS που περϋέχϊΐι 10 κατηΥορί 
ες, ci οποίες σναφέρονται στην 
συστηματιική παροτήρηση, το σύ 
στημα της ανάλυσης της αλληλε

πίδριασης (ΑΑ) του FLANDERS 
(FLANDERS INTERACTION Α- 
NALYSIS SYSTEM — (F.I.A.S). 
O FLANDERS πιστεύει ότι η ανά 
λύση της διδακτικής συμπερκρο 
ράς ενός δασκάλου ή προπονητή 
επιτρέπει την ανάπτυξη μιιάς με­
γαλύτερης ποικιΐιλίας στη διδαικτι 
κή τέχνη, η οποίοι με την σειρά 
της θα παράγει αποτελεσματικό 
τερ η μάθηση.

Ωστόσο το σύστημα αυτό του 
NED FLANDERS (F.I.A.S) παρου 
στάζει έια μ-ιοινέκτημα. Αναφέρε 
ται μόνο στην προφοριική συμπε 
ρίφορά. Μέ άλλα λόγια κωδικο-

Τό Κύπελλο στο Μπάσκει

ποιεί κ&ι αναλύει μόνο όσα λεγον 
ται στην τάξη ή στον αθλητικό 
χώρο·, τόσο από τον δάσκαλο - 
προΓίονητή όσο και από τους μα 
θητές - αθλητές. Κανένα συμβο 
λα·, κανένας κωδικός αριθμός δεν 
αναφέρεται στην κινητική συμπε 
ιρ.-φορά. Έτσι αφήνει ένα· μεγά· 
λο κενό στον τομέα της εκπαιδευ 
σης, στον οποίο η κινητιική συμ 
περιφορά παίζει αημαντιικό ρόλο. 
Το κενό αυτό ήλθε να καλύψει ο 
JOHN CHEFFERS ο οποίος έκα 
νε διάφορες προσαρμογές και επέ 
κτεινε το σύστημα F.I.A.S., προ-, 
σθέτοντας κατηγορίες και σύμβο 
λα που κωδικοποιούν τώρα και 
την ικινητική αλληλεπίδραιση 
στην τάξη ή στον αθλητικό χώ­
ρο.

Έτσι το σύστημα F.I.A.S. με
ΤΗΝ ερχόμ,ενη Τετάρτη θα 

γίνζι στα Γραφειία της Ε.Ο.Κ. 
η κλήρωση για την Β' φάση του 
ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ 1983 
— 84. Στην κλήρωση μετέχουν 
τα Σωματεία της Β' Εθνικής, οι 
ΠΟΡΦΥΡΑΣ, ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ, Α 
Ο ΖΩΓΡΑΦΟΥ, ΑΟ ΔΑΦ 
ΝΗιΣ από την Αθήνα και οι ο 
•μάδϊς πόυ πιροκρίθηικαν από 
διάφορες περοφέρεςος: ΑΡΚΑΔΙ 
ΚΟΣ, Α.Ο. ΠΑΛΑιΙΜΩΝ ΚΟ­
ΡΙΝΘΟΥ, Ε.Α. ΠΑΤΡΩΝ, Γ.Σ 
ΚΑΔΜΟΣ ΘΗΒΩΝ, ΑΓΕ ΙΩ 
ΑΝΝΙΝΩΝ, Α.Σ. ΡΟΔΟΣ, 
ΓΑΣ ΛΕΣΒΟΥ, Α'Ν·ΑΓΕίΝ·ΝΗ- 
ΣΗ ΣΑΜΟΥ. Επίσης ο Ηρόδο 
τος ποι πρσαώ'.ιθη'κέ από την 
Κρήτη.

ΩΝ (73^—66), το «ΗΡΑΚΛΒΙιΟ» 
(74-61) και τον ΕΡΓΟΤΕΛΗ 
(55—47), ®νώ στηιν διοργάνω 
σ η πήραν μέιρος και τα Σώμα 
τεία ΣΗΤΕΙΆΙΚΟΣ, ΚΥΔΩΝ, A 
ΝΑΓΕΝΝΗΣΗ, ΑΡΚΑιΔΙ ΟΦΗ 
ΓΕΗ.

ΣΤΗΝ περυσινή αγωνιστική 
περίοδο η ΠΕ,Η που έίζε προ 
κριθεί από την Κρήτη απέκλει 
σε τον Παλαιιμωνα Κόρινθου 
(72—54) και προχώρησ·: στους 
«πόμ^ναυς αγώνες όπου αφού 
κέρδισε την ΠαναχαΤκό απο 
κλείστηκε από τον ΠΑΟΚ Θέσ 
σαλχινϊ.κης.

II ΟΜΑΔΑ τη; Αλικαρνασ­
σού για να «>βάσει εκ®ι απέίκλει 
σε κατά σει-ρώ τον Ο.Α. ΧΑΝΙ

Ο ΉιΡΟΔΌΤΟΣ έχρΊ τη δίΛΌ 
τότη-τα να πιράσμι στην ιεπόμε 
\ η φάση όπου Οα μετέχουν και 
τα Σαυατεία τη: Α' Ειβνιικής. 
Βέβαια μεγάλο ρόλο 0α παίξει 
η κλήρωση.

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα
•ΣΕ κολυμβητική ημερίδα

που στη Γλυφάδα μετά
ξύ ομάδων Αθηνών Λαι Πειραι 
α, η αθλήτρια του ΕΓΟΗ Βί 
βίαν Ζαμπιόζη κατέλαβε την 
πρώτη θέση στα 100 μ. πρόσθι 
ο μιε Γ 25 ' και την δεύτερη 
θέση στα 200 μ. με 2' 26'Ί6, 
η δε Μιμίνα Ζομπιάζη, του ίδι 
ου Συλλόγου την δεύτερη θέση 
στα 200 μέτοα ελ. με 2' 37''
και στα 200 
02".

μ. μιωτή με 3

Μπεντεβή— Γαρύπα 1 —0 και 
Ασήμι—Αλμυρός 0—1.

•Στη συνεστίαση της ΑΕΚ 
(Κατσαμπά) έγινε η κλήρωση 
της έγχρωμης τηλεόρασης. Τυχε 
ρός αρ θμός είναι ο 2815. Το 
Δ.Σ της ΑΕΚ ευχαριστεί τη 
Διεύθυνση του κέντρου για την 
άψογη εξυπηρέτηση. Επίσης ευ 
χαριστεί τον κ. Κανάκη για 
την προσφορά του.

• ΑΠΟ το 
μά μας για

χθεσινό δη,μοσιευ 
το Βόλλεϋ στην

Κρήτη παραλείψαμε να ανφέρο 
με τη σύνθεση της Τ.Ε ΕΟΠΕ. 
Κρήτη παραλείψαμε να αναφέρο 
θη: Πρόεδρος Αντώνης Αλεξαν- 
δράκης. Αντ)δοος Γιώργος Πα 
παδάκης Γεν Γραμματέας Μι 
χάλης Γεωργουλάκης, Ταμίας 
Δημήτρης Καρβούσης και Μέλη 
Αλέκος Πετρακάκης. Γ ιώργος 
Χατζάκης και Μιχάλης Μαλαξι 
ανάκης.

•Την Κυριακή στο κέντρο
«Αριάδνη» ο ΠΟΑ Δειλινά 
κόψει την πίττα του, κατά
διάρκεια χοροεσττεοίδαε.

6α 
τη

• Ο Α.Ο. Κοήτης διοργανώ 
νει την Κυριακή 1 9—2—1 984 
και ώρα 1 1 π.μ. «ΡΑΛΛΥ ΣΠΡΙ 
ΝΤ» στην περιοχή Αγίου Θωμά 
Ηρακλείου. Ο αγώνας θα είναι 
ασφάλτινος και θα αρχίζει από 
τη διακλάδωση έως το χωριό 
του Αγίου Θωμά. Η διαδρομή 
θα γίνει δυο φορές. Δικαίωμα 
συμμετοχής έχουν όλα τα αυτό 
κίνητα εΦ όσον τηρούν τιςπρο 
διαγραφές «Ραλλύ» (δηλ. άγ 
κιστρα καπώ. Ρόλλμπαρ, ζώνες 
ασφαλείας, παιμπρίζ «LAMINA 
TED» κλπ) και εφ όσον ο οδη 
γές έχει την απαιτούιμενη αγω 
νιστική άδεια (LICENSE). Γι 
α δηλώσεις συμμετοχής και πε 
ρισσότερες πληροφορίες στα

•Στους 
τεπικών

γραφεία του Α.Ο 
Δημοκρατίας 31 τηλ

Κοήτης Λ
241327

χθ-σινους αγώνες των 
πραταθληιμάτκν σημει

ώθηκαν τα εξής αποτελέσμα 
τα: Μινωϊκή —Τυμπάκι 1—0,

κάθε μέρα από 10—1 πΐμ. κσι 
6—9μμ. Οι δηλώσειτ συιμιμετο 
χής λύνουν την Δευτέρα 13—2 
—84 κσι ώρα 9 μ.μ.

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
ΠΡΑΤΙΚΑΚΗ

Διακόπτει τις εργασίες του στο Ηράκλειο και

■ ' προσφέρει όλα του τα εκλεκτά είδη:

Π ΠΙΑΤΙΚΑ - ΚΟΥΤΑΛΟΠΗΡΟΥΝΑ -ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ
ΔΩΡΑ

Σε τιμές που εντυπωσιάζουν.

Οδός Ιδης 21

τονιομάσθηκεσε C.A.F.I.A.S. (·κέ 
'Γφ;ας) που αναλύεται σε «CHEF 
FERS ADAPTATION OF FLAN­
DERS INTERACTION ANALY­
SIS SUSTEM» και που σημαίνει 
τις προσαρμογές του CHEFFERS 
στο αρχικό σύστημα του FLAN­
DERS.

Με το σύστημα λοιπόν αυτό ο: 
μαθητές - αθλητές αναπτύσσουν 
πρωτοβουλίες, σκέφτονται πιο 
πολύ κιαι με άλλα λόνΐ'α σαμμετέ 
χουν mo πολύ στο 'μάθημα· ή. 
•στην προπόνηση.

Τα συστήματα· που υπάρχουν 
δ,'ακρϊνονται σε δύο μεγάλες κα­
τηγορίες.

α) Στα επαγωγικά: Εδώ τα συ 
οτήιιατα υλοποιούνται και παίρ 
νουν μορφή, μόνο αφού γίνουν 
ορισμένες σειρές από παιρατηρή 
σεις και

β) Στα συμπερασματικά: όπου 
ο τύπος ή η φόρμουλα προ· υ ­
πάρχει και οι ερμηνείες γίνονται 
μέσω αυτού του τύπου ή της 
φόρμουλας. Τα πιο πολλά συμπε 
ρααματΐκά συστήματα είναι απο 
τέλεσμα επαγωγικών διαδικασιών

Στα επαγωγικέ! συστήματα συ 
μπερλαμβάνανται:

1) Τα σύστημα της «ανέκδο­
της» καταγραφής.

2) Το σύστημα «μελέτης κρίσι 
μων περιστάτικών».

3) Το σύστημα γενικών πα·ρα 
τηρήσεων και

4) Το σύστημα ανάλυσης δια­
λόγων.

Στα συμπερασματικά συστήμα 
τα συμπεριλαμβάνσνται:

1) Τα εξελικτικά συστήματα.
2) Τα συστήματα «Α PRIORI»
3) Τα συστήματα τελικής δια­

δικασίας
4) Τα παραγωγικά συστήματα
5) Τα συστήματα ανάλυσης 

του περιεχομένου
6) Τα συστήματα «φυσικού 

περιβάλλοντος».
Αν περινράψομε λοιπόν το αρ 

χικό σύστημα «Ανάλυση της Αλ 
ληλεπίδρασης» του FLANDERS 
(F.I.A.S) που όπως είπαμε παρα 
πάνω έχει δέκα κατηγορίες και η 
καταγραφή της συμπεριφοράς γί 
νεται από ειδικευμένο παρατηρη 
τή με ειδικά σύμβολα (αρθμοί α 
πό το 1 έως το 10). Ο κάθε αρι 
θμός προσδιορίζει και ένα διαφο 
ρετικό είδος συμπεριφοράς. Ξανα ( 
τονίζομ εότ: σ' αυτό το σύστη ' 
μα αναφερόμαστε μόνο· στην προ | · 
φορική αλληλεπίδραση μεταξύ , 
δασκάλων - ^προπονητών και μα ] 
θητών - αθλητών. Η προφορική η ι 
γλωσσική συμπεριφορά του δα- ( 
σκάλου - προπονητή καταγράφε ; 
ται: α) σαν έμμεση επίδραση και ϊ 
β) σαν άμεση επίδραση. Στην έμ ] 
μέση επίδραση, περιλαμβάνοντα· < 
όλες οι εκφράσεις του δάσκαλου J 
- προπονητή που δίνει την ευκαι ' 
ρία στον μαθητή - αθλητή να δώ ' 
ch απαντήσεις και περιλαμβάνει · 
τέσοερ'ΐς κατηγορίες. Η άμεση επί J 
δράση του δασκάλου - προπονη 
τή αναφέρεται σε περιπτώσεις · 
πιου περιορίζουν τις απαντήσεις ' 
των μαθητών - αθλητών και πε; · 
ρΛαμβάνει τρεις κατηγορίες. '

(Αύριο: το τέλος)

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 18 (ΑΠΕ)—
Με απότιση φόρου τιμής στην 

Ελλήινι'κή Προέδρία για τις 
προσπάθεΐές που κατέβαλε στην 
πραώΟηιση λύσης των Ευρωπα 
ικιών προβλημάτων, άρχισε σή 
μέρα την ομιλία του στην ολο 
μέλεια του· ΕυροίπαΤκσύ Καινό 
βούλίου ο Πρόεδρος του Συμ 
βουλΐου υπαυργόχν εξωτερικών 
Γάλλος υπουργός των εξωτερι 
κων κ. Κλώντ Σευσσαν.

«Ας μην ελαχιστοποιοόμιε την 
•κρίση, που διέρχεται η Ένωμέ 
νη Ευρώπη —έίπε— αλΜι και 
ας μη δραιματοποιούμε τα πρά 
γμιατ-α. ,Η Πιιλιτιική βούληση 
των Δέκα υπέρ της Κοινότητας 
πιβανόν να υπήρξε ανε'πΚιρκής. 
Αλλά οι Δέκα επιβέβαί'οχταν 
στην Αθήνα την Ευρωπα’ Γκή 
δέσμευση.

Ας αναγνιαρίσομμε πάντως ό 
τι η Ευρώπη πο/Μ απέχει από 
νλαποιηιστ^ των πιο ιρό.όδοξων 
σΤόχων.

Πρέπει να μείναυμιε πιστοί 
στις συνθήκες που ·η αξία τους 
απαδε'ίχθηκε στην πράξη και να 
ανοίξουμε νέους δρόμους.

Αναφερόμενος στα επί ·μέ- 
ρου; Βυροχπαίι'κά προβλήματα 
ο κ. Σέ'υσσσν ζήτησε αναπρο 
σαρμογή της κοινής αγροτικής 
πολιτικής, αλλά με αποφυγή 
της γρήγορης αύξησής των δα 
πανόχν.

Χαρακτήρισε ακόμη, μεγάλο 
πνάη, την πρόταση· της Κομισι 
ον για τα ολακ/.ηρωμένα Μ'εσο 
γειακά προγράμματα.

Ζήτησε: συντονισμό τοχν οικο 
νομικών πολιτικών των κρατών 
—μελών για μια σταθερή και α 
ρμονική ανάκαμψη και συνέχι 
σε:

«Η Ελληνική Προεδρία για 
■να ανταποκιριθ^ί στο αυξανάμε 
ινο και δικαιολογημένα ανδιαφέ 
ρον της κοινής γνώμης για την 
προστασία των καταναλωτών 
■είχε κρίνει αναγκαίο να οργα 
νώσει Σλιμβούλιο υπουργών

ΑΛΗΘΙΝΕΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

γόμενα «Νοσοκομεία ψυχικών πα 
θήσεων».

«Είναι καιρός» γράφει, «να πέ 
σει το ταμπού κλπ.». Μα, δεν. 
πρόκειται γι·α ταμπού, θλιβεροί 
χώροι που ντροπιάζουν τον άν­
θρωπο, είναι αυτά τα λεγομινα 
«Ψυχιατρεία». Πού να τον πας ε­
κεί μέσα τον άνθρωπό σου, μόνο 
και μόνο γιατί έχει κάποιες φοβίες 
που κάποιες καταστάσεις του εμ 
πνεύσανε, ή γιατί κάποιες συνθη 
κες της ζωής του φυτέψανε στην 
ψυχή μιά μελαγχολική διάθεση; 
Δεν είναι τρελλός. θα τον 'κά­
μουν τρελλό, εκεί μέσα. Λίγο πο­
λύ, όλοι ξέρουμε τις συνθήκες της 
κατάστασης εκεί μέσα. Και κά­
θε παράπονο, κάθε διαμαρτυρία 
για το κατάντημα, τη μετράνε 
σαν παραλήρημα παλαβομάρας. 
«Τρελλός είναι, παλαβά πράματα 
καταγγέλλει». Και «πάμε στην τι 
μή και την υπόληψή μας» παυ 
λέει κι ο ποιητής. Και τα «νοσο 
καμεία ψυχικών παθήσεων» έ­

ΑΦΟΡΜΕΣ
κοινωνικού σκουπιδοτενεκι;

Δε φτάνουν, τάχα, οι άλλες 
συνθήκες που προκαλούν στα· ευ 
αΐσθητα άτομα αυτό το σπάσι 
μο της ισορροπίας; Δεν φτάνουν 
οι πικρίες, οι απογοητεύσεις, τα 
λογής γκρεμίσματα·, που σε κά- 
ποια στιγμή θολώνουν το μυαλό: 
για την πίστη στη ζωή, και· θα 
πρέπει και ως ανθρώπινοι όντσ 
•να τα εξευτελιϊιζουμε;

Δεν υπάρχουν στη χώρα μας 
θεραπευτήρια' ψυχικών νοσημά­
των που οι άνθρωποι να βγαί­
νουν απ' συτά χωρίς ηθικές αβα- 
ρΐες.

Κι εδώ ακριβώς, μπαίνει το 
χρέος της Πολιτείας, και της υ­
φυπουργού κυρίας Κυπριωτάκη - 
Περάκη. Προθέσεις καλές, το ξέ- 
ρουμε, υπάρχουν. Ο σκοπός ό­
μως είναι, να γίνουν οι προθέσεις 
πράξη. Ως τότε, όμως, μή, προς

προς τούτο. Η Γ<ίλ1λϊικιή Πρου 
δμϋιι Ίώ συνεχίσει προς αυτή 
τη·ν κατεύθυνση».

Για τις σχέσεις ΕΟΚ—ΗΠΑ 
ο ικ. Σε'υ'σσον είπε·— ότι δεν 
είναι ανέφελίες αν και ορισμέ 
νες δυσίκάίλίός ξεπεράσίτηίκιαν 
λόγο> της «νότήτας των Δέκα·, 
τόνισε δε ιδιαίτερα τις διακρω 

-νίες στο ζήτημα των αγροτικών 
προ'ιόντων.

Για την ένταξη Ισπανίαις και 
Πορτογαλίας είπε ότι η· Γαίλλι 
•κή προεδρία είναι αιποφασισμέ 
νη να βοηθήσει την άμεση πρό 
σδο των διαπραγματεύσεων.

Τόνισε ακόμη, όΦι οι Δέκα 
θα συνεχίσουν την συνεργασία 
τους με την Ανατ. Ευρώπη· και 
θα αρνούνέαι «κατ' αρχήν την 
επιβολή κυρώσεων /και περιορι 
σμών.

«Έχουμε —είπε—· ουσιαστικό 
συμφέρον να συνεχισθει ο διά 
/λαγός Ανατολής—Δι'ισης σε ό 
λόυς τούς τομείς».

•ΑπΟδίδουμει ιμεγαληι σημασία 
στις διαπραγματεύσεις ΗΠΑ— 
ΕΣΣΔ και ευχόμεθα να επανα 
ιλιηιφθούν σύντομα».

Τέλος, αναφερόμενος στις Ευ 
ρωπια ι'κέ'ς εκλογές του Ιουνίου 
1984, ο κ. Σε'υ'σσον εξέφρασε 
την ευχή, «η πιρσεκιλογι'κή περί 
οδο; να είναι η εύκαιρία υπέρ 
βάσης του στενού ορίζοντα e 
θνιϊκών συμφερόντων ·και να τε I 
•θεέ η διαμάχη· επώνωι στία πιρα ΐ 
γμιίτικα προβλήματα που έχει । 
να αντημέτωπΤισει η Ειρώπη· σή· 
•μέρα».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΡΕΦΩΝ 

«Η ΜΗΤΕΡΑ»
ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Επικείμενης της λειτουργί­

ας Βρεφονηπιακού Στάθμου 
στις εγκαταστάσεις του Κέντ 
ρου Βρεφών «Η ΜΗΤΈΡΑ» Ηρα 
κλείου Αγιος Ιωάννης, καλού

θεού, τους ανθρώπους 
σκουπιδοτενεκέ.

Σέβομαι βαθύτατα την 
ρία του εποτολογράφιου.

στον

εμπει-
Τί εί-

νται οι ενδιαφερόμενοι 
βάλουν αιτήσεις.

Δεχόμαστε παιδιά 
από 18 μηνών μέχρι 
νον.

να υιτο

ηλικίας
5.5 χρό

χουν καταντήσει «τρελλισκοιμίΒία» 
με τη γνωστή έννοια.

Αυτή είναι η κατάσταση στην 
Ελλάδα. Πώς λοιπόν, «να πέσει» 
αυτή η εντύπωση, που δεν είναι ι ξανδραπο’δ’ΐσμός και ο μαζικός 
εντύπωση, αλλά θλιβερή εμπει-1 εξευτελισμός της ιδιότητας του 
ρία; Ποιός να εμπιστευθεϊ τον! ανθρώπου, όπως γίνεται στα λε 
άνθρωπό ταυ σε τέτοια ίδρυμα-! γόμεναι «ψυχιατρεία»;

ναι όμως προτιμότερο; Τοενδεχό 
μενο ενός τέτοιου περιστατικού 
μέσα στους χιλιάδες με διαταρα- 
γμένο ψυχισμό, ή ο ομαδικός ε-

Θα προτιμηθούν παιδιά έργα · 
ζόμενων Μητέρων και παιδιά ει ' 
δικών συνθηκών.

Αιτήάεις γίνονται δεκτές μέ 
χρι 10 Φεβρουάριου 1984.

Πληροφορίες κ. Μ. Μανιου, τη 
λέφωνο 232—471, τις εργάσι
μες ημέρες 

Από την
και ώρες 
Διεύθυνσή

τα. που έχουν πάρει τη θέση του *

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια and την 1η 

φρεγάδα τριοκάταρτη 
μα

σελίδα
στο κύ

Τα λασιθιώτικα βουνά 
πρυιμνιο κατάρτι 
τα Σφακιανά πλωριό.
Και μέσ στη μέση, 
στον αφαλό τση Κρήτης 
τρίτο κατάρτι: Ο Ψηλορεί­
της..
Ετσι ταξίδεψε μέσα στο τρι 

κομισμένο πέλαγο της ιστορίας 
στα κατακαίρια και τις βαρύ ' 
χειμωνιές αφότου ανεδύθη πά 
νω από το κύμα η Κρήτη Αγ.. 
ρια, ωραία, περήφανη και απ 
ροσκΰνητη. Κι έτσι πρέπει να 
μείνει..

ΕΝΑ ΕΞΟΧΟ και σε περιεχό 
μενο και σε τύπο ημερολόγιο 
έβγαλε η Ενωση Γεωργικών Συ 
νεταιρισμών Ηρακλείου για το 
1984. Το λαμπρό αυτό αποτέ 
λεσμα επετεύχθη με τη σύνεργα 
σίατου σοφού και Χαλκέντερου 
Λασιθιώτη ενετολόγου Στέργιου 
Σπανάκη, που έκαμε την εκλογή 
των εκόνων του ημερολογίου 
κι έγραψε τις λεζάντες —τα 
επεξηγηματικά κείμενα— με τα 
οποία συνοδεύονται. Οι χαλχογ 
μαφίες, ο Κούλες, το σπήλαιο 
του Μελιδονίου, τα Χανια, το 
Μ. Κάστρο, η Αγια Ρούμελη, 
το Ρέθυμνο, το Αρκάδι, όλες 
του Πασλεϋ εκτός από την πρώ 
τηπου είναι του Νταπέρι αποτε 
λουν μεγάλες σελίδες της ιστό 
ρίας της Κρήτης, που πρέπει

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
ΓΤΌΐιστοπσιείται σύμφωνα με 

το όμβρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Βιδάκης Ιιοάννης του Γεω 
ργίΐσυ κιατ της Ειρήνης το γό­
νος Γεβιωτάκη που γεννήθηκ-ε 
στον Κρουσάίόχνα Μαλεβι ζιου 
και καφοιίκΐϊί. στο Ηρώκλβιο και 
η Βεργετάκη Ευγενία του Αντω 
νίου και της Λικάτεαννης το νέ 
νος Αιπλαδά σου γεννήθηικε και 
κατοικεί στην Μονή Μαλεβυ 
ζίόυ θα παντρευτούν και ο γά 
ιμος θα y'vvzi στο. Ηράκλειο.

Σ. Σταυρακακηζ.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
να τη μαθαίνουν σαν πρώτιστο 
βιβλίο και μάθημα οι νεωτεροι 
Κρήτες. Γιατί σ αυτούς πέρα 
σε η σκυτάλη να τη συνεχίσουν I 
Το καλλιτεχνικό και περιεκτι ' 
κό αυτό Καλαντάρι πρέπει να; 
θεωρεί προσφορά και προβο ■ 
λή της Κρήτης από την Ενωση ί 
Γεοχργικών Συνεταιρισμών και ’ 
τον ιστορικό μας Στέργιο Σπα 
νάκη.

Ο ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ νεωτερισμός 
στο αρχαιοπρεπές ημερολόγιο I 
είναι το επίχρυσο σκίτσο ενός ί 
περιστεριού στην αριστερή ώα 
του εξωφύλλου που πετά κρατώ 
ντας ένα λευκό φύλλο χαρτί 
στο ρήμφος του με τον αριθμό
του νέου έτους 1984 
ευχές για ειρήνη κι

και τις 
ευτυχία

της Ενωσης Γεωργικών Συνεται 
ρίσμων Ηρακλείου. Το περιστέ 
ρι αυτό εκφράζει το πανανβ
ρώπινο αίτημα 
πιέβο και την 
λαών της γης. 
περίπτωση του

της εποχής, τον I 
ευχή όλων των 

Ειδικότερα στην 
ημερολογίου, οι

ευχές παίρνουν ιδιαίτερο βάρος 
Γιατί χωρίς ειρήνη τ αμπέλια, 
τα χωράφια, τα λιόφυτα δεν κα 
ρποφορουν, ερημώνονται. Ο σί 
τος, c οίνος και το λάδι στερεύ 
ouv. Και πνεύμα λιμού και σκι 
ά θανάτου πλανάται στο πρόσω 
πο της Γης...

Χωστής Φραγκούλης

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ
ΒΑΡΗΚΟΐΑΣ

Η Εταιρεία Ακουστικών Ba 
ρηναΤας ΧΡΗΣΤΟΣ |ΓΑΛΙΩ­
ΤΟΣ Βερανζέο'οιυ 22, Α€ήναι 
104 32, τηλ. 5220747, θα βρίσκε 
ται στο ΗΡΆΚΛΕΙΌ σήμερα
Πόμπτη και αέριο 
19—-20 Ιανουάριου.

Θα δέχβκιι στ» 
« Δ A1 ΛΆΛΟΣ» τηλ.

Παρασίιοευή

ξεινοδοχείο
22439H Μά

fie ενδιαφερόμενο εφοδιασμένος 
•με τα νεώτερα ακουστικά που 
συνδυάζουν μικρό μέγεθος κιαι 
πλήρη απόδοση ήχου.

•Μπαταρίες και σνταλλακτιικά 
παντός τύπου.

1—2

ΣΥΛΛΟΓΟΣ

1—2

ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ
ΓΟΝΕΩΝ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου, καλεί 
τα ταμιειακά εντάξει μέλη του 
Συλλόγου σε τακτική Γενική Συ 
νέλευση την Κυριακή 29—1 — 
84 ώρα 9.00 στην αίθουσα 
του Εργατικού Κέντρου Ηραχλεί 
ου ,με θέματα:

ΠΡΟΣΟΧΗ
Εμπορική Επιχείρηση με έδρα την Αθήνα, ΖΗΤΑ αποκλει- 

οτ.κόν Αντιπρόσωπο για όλη την Κρήτη.
Ο. ενδ αφερόμενοι πρέπει να γνωρίζουν διοίκηση πρόσω 

τικού, κει οργάνωση πωλπσεων. Παροχωρούντοι σύγχρο­
νο οργανωμένο γροφεία στο Ηράκλειο και Χονιά. Μόνο σο- 
βορές προτόσεις θα ληφθούν υπ' όψη. Πλήρης εχεμύθεια. 
Εγγύηση σποραίτητη.

Πληροφορίες εις τον δ,κηνόρο Ηρακλείου κ. Αναστασά- 
ιη Δη μ.

ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΑ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ

ΕΛΕΝΗ ΜΠΕΡΔΙΑΚΗ
Αβέρωφ 23
Ηράκλειο

τηλ.: 285-477
ί 283-213

ΤΗΝ ΠΙΤΑ ταυ θα κόψει αύριο· στις 5 το απόγευμα στη Γέρν 
ρη το Κέντρο Λα ϊκής Επιμόρφωσης Αγίας Βαρβάρας. Στο κόψ^ 
μο θα παραβρεθεί και ο Νομάρχης κ. Γεωργισδης. Το πρόγρΟμμα 
της εκδήλωσης είναι το παρακάτω:
— 5.00 Εγκαίνια έκθεσης με θέματα από τη δραστηριότητα tOu 
κέντρου, στην αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου Γέργερης 
— 5,45 Μετάβαση στο κέντρο διασκέδασης Γέργερης, ταίξιθέτηση 
— 6.00 Προβολή φωτεινών διαφανειών. (Το Νησί του Ήλιου), 
— 6.15 Προβολή βίντεο, (Ο Γάμος των Σαλίιγκαριών).
— 6.40 Απολογισμός δραστηριότητας ταυ κέντρου από τον υπεύ 
θυνο.
— 6.50 Στόχοι της ΛαΤκής επιμόρφωσης από το Σ.Λ.Έ. η κ.
ρία Κορωνάκη.
— 7.00 Έναρξη εορταστικού προγράμματος.

Χαιρετισμός του Προέδρου της ΝΕΛΕ Νομάρχη κ. Κυριάκου Γε 
ωργιάδη. Κόψιμο πίτας, Κάλαντα, Δημοτική Μουσική.
— 7,30 Απονομή επαίνων. Μουσ κοχορευτικό πρόγραμμα με συμ 
μετοχή λαΊ’κών μουσικών της περιοχής, συνεργατών του κέντρου 
ΛΕ. κα; μαθητών των,τμημάτων χορού.
— 8.00 Συνεστίαση των συνεργατών του κέντρου.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ, 19 του Γενάρη του 1954. Ναι, ναι, Ηράκλειο του 
1954. Πριν 30 χρόνια δηλαδή. Δεν ξέρω πώς μούρθε και ξεσκάλιζα 
την «Πατρίδα» της εποχής εκείνης, ξέρω όμως, πως μούρθε να αν 
τιγράψω μερικά κομμάτια της. 19 λοιπόν, του Γενάρη του 1954 
και κάτω από τον τίτλο «Με λίγες γραμμές» διαβάζω:

— Ευχάριστες ημέρες οι τελευταίες με εξαιρετικές λιακάδες, που 
τις οπήλαυσεν ο κόσμος με την καρδιά του.

— Τα πλησιόχωρα ήταν κατάμεστα από κόσμο την Κυριακή, 
οι περιιπατηταί δε, αρκετοί στον καινούριο δρόμο.

' — Επί τη προόψει της συντόμου ενάρξεως της εγκαταστάσεως 
του δημοτικού πάρκου (σ.σ.: του Πάρκου Γεωργιάδη) στο επι 
χωματωθέν ρήγμα παραλλήλως της Λεωφόρου Βασιλέως Γιεωργί 
ου, εγένετο η περιμάνδρωσις του χώρου ο οποίος πρόκειται να 
δενδροφυτευθεί.

— Εκ του Αστεροσκοπείου Αθηνών ανεκοινώθη ότι τος πρωι­
νός ώρας σήμερον και μεταξύ 4,17' και 4,47' θα γίνει ολική έκλει- 
ψις της σελήνης ορατή εις ολόκληρον την Ελλάδα.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΕΩΠΟΝΩΝ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΟΙΟΙ ΕΜΠΟΔΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ
ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

Ο αγροτικός 
γαζόμενοι και

κόσμος, οι ερ 
η πλειοψηφία

του ελληνικού λαού δέχτηκαν με 
ανακούφιση την εφαρμογή του 
νέου συστήματος υγείας που η 
Κυβέρνηση επιτέλους κάνει πρα 
γμοίτικότητα.

Κανείς μα κανείς δεν έχει 
δικαίωμα και για οποιοδήποτε 
λόγο να βάζει εμπόδια στην εκ 
πλήρωση των μακροχρόνιων πό 
θων του λαού μας.

ιΗ ελλειπής περίθαλψη, η 
εμπορευματοποίηση της υγείας 
η εκμετάλλευση της άρρωστει 
ας και της ανέχειας του φτω 
χου εργαζομένου σημάδεψαν γι 
α πολλές γενεές τους Ελληνες 
που έχουν επιτέλους δικαίωμα 
να απαλαχθουν από αυτά τα 
δεινά που θυμίζουν καθαρά υπο 
ανάπτυκτες περ ιαχές.

Δεν αντιδικούμε με τις συδ 
νικαλιστικές διεκδικήσες των ε1

ργαζομένων, ας βρουν όμως οι 
γιατροί άλλους τρόπους να πεί 
σουν για το δίκαιο των αίτημά 
των τους χωρίς να πυροδοτούν 
το νεογέννη,το σύστημα υγείας 
γιατί ο λαός το θέλει και θα 
το εφαρμόσει.

Σαν Ελληνες εργαζόμενοι δη 
Χώναμε ότι είμαστε αντίθετοι 
με κάθε ενέργεια που στρέφε 
ται ενάντια, ή καθυστερεί την 
εφαρμογή του νέου συστήματος 
υγείας, μήπως επιτέλους και 
στην Ελλάδα δούμε τον άρρω 
στο σαν άνθρωπο και την υγεί 
α σαν κοινωνικό αγαθό και ό 
χι σαν μέσα για τον αλόγιστο 
πλουτισμό ορτσμένών.

Ηράκλειο 16—1—84.
Ο Πρόεδρος 
Μ. ΚΟΖΥΡΑΚΗΣ 
Ο Γεν. Γραμματέας 
Γ. ΚΑΤΡΙΝΑΚΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΣΑΚ-Σ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΟΥ ΙΚΑ

Με αφορμή την πρόσφατη 
πρσικήιρυξη. του Υποκαταιστήιμια- 
τος του ΙΚΑ γο την εναικίαση 
κλινικής μπήκε ξανά επί τάπημος

1. Λογοδοσία Διοικητικού Συ το θέμα της υγειονομικής Περί-
μβουλίου

2. Εκθεση Εξελεγκτικής Επί 
τροπής j

3. Εγκριση απολογισμού οι 
κονσμικου έτους 1983 και πρου 
πολογισμου 1984.

Εφ όσον δεν υπάρξει απαρτία 
η Γ.Σ. θα επαναληφθεί χωρίς 
άλλη ειδοποίηση την επόμενη ' 
Κυριακή 5—2—Ε4 την ίδια ώ 
ρα 09.00 οπότε θα θεωρηθεί ί 
απαρτία με οποιοδήποτε αριθ, 
μό μελών.

Το Δ.Σ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Απ;ό τη Δ)νση Συγκοινωνιών 

Ηρακλείου ανακοινώνεται ότι ’ 
οι εξετάσεις της Α' εξεταστι 
κής περιόδου 1984 για την α 
πόκτηση πτυχίου χειριστού 
ασυρμάτου θα διενεργηθουν i 
στις 13 Φεβρουάριου 1984 και) 
ώρα 5μ|μ. στη Δημόσια Σχολή I 
Εμπορικού Ναυτικού. .
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να . 

υποβάλλουν τα σχετικά δίκαιο I 
λογητικά μέχρι 10 Φεβρουαρί ΐ 
ου στη Δ)νση Συγκοινωνιών Η · 
ρακλείου. Για περισσότερες·

θαλψης των εργαζομένων του· νο 
μού μας. ।

Έτσι φάνηκε για άλλη μια φσ 1 
•ρά το πόσο· υποβαθμισιμένη είναι 
η ποιότητα της περίθαλψης που 
προσφέρει στους εργάτες και 
στους αγρότες του νομού μιας 
και η μεγάλη και άμεση αναγκοι 
ότητα που υπάρχει για να αντιμε , 
τωπιστεί συνολικά αυτή η κατά · 
στάση. ·

Η ΕΣΑΚ - Σ γνωρίζει την απα ΐ 
ράδεχτη κατάσταση που ζουν κα ’ 
θημερινά οι εργαζόμενοιι πάνω 
στα ράντζα στους διαδρόμους 
του Βενιζιελιείου, την αδυναμία 
του I ΚΑ να ανταποκρ-θεί με στοι ί 
χειώδη τρόπο στις σημερινές α- ί 
νάνκες και την εκμετάλλευση που 
γίνεται από τις ιδιωτικές κλινικές 
και παλεύει εδώ και αρκετό καιρό 
γιο να αντιμετωπιστεί ουσιαστι 
•κό καιι ριζικά αυτή η κατάσταση. ·

Τ α μέτρα που έχει πριοτείνειι η 
ΕΣΑΚ - Σ είναι:

πληροφορίες στο τηλέφωνο 
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Με εντολή Νομάρχη
Η προϊστάμενη

ΜΑΡΙΑ ΛΙΔΩΡΙΚΗ

28;

— Επέχταση του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου με τη δημιουργία 
ικανού αριθμού κρεββατιών ανά 
λογου μ;ε τις ανάγκες που υπάρ 
χουν σήμερα στο νομό.

— Δημιουργία Πανεπιστημια­
κής Κλινικής.

— Λειτουργία της Ιατρικής 
Σχολής.

— Διαχωρισμός τω ν υγειονσμ ι 
χιών από τις διοικητικές υπηρεσί­
ες του1 ΙΚΑ.

— Πρόσληψη από το ΙΚΑ ταυ 
απαραίτητου προσωπικού — Υ- 
γειανσμικού και Διοικητικού —■ 
για τη σωστή του λειτουργία· και 
το ανέβαισμα του επιπέδου των 
υπηρεστών του.

Με τα παραπάνω μέτρα· εντα- 
γμ’ένα στην υλοποίηση ταυ ΕΘΝΙ 
•ΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ η 
•παράταξη μας πιστεύει ότι μπο­
ρεί να αντιμετωπιστεί συνολικά 
•και· αποτελεσματκκά το ζήτημα 
της υγειονομικής περίθαλψης των 
εργαζομένων του νομού μας.

Το πρόβλημα βέβαια είναι τί 
γίνεταΊ μέχρι τότε; Και εδώ αικρι 
βώς εντάσσεται η πρόσφατη 
πρωτοβουλία του ΙΚΑ που φίλο 
δοξεί να ανακουφίσςι κάπως την 
κατάσταση.

■Όμως από τη, σχετική προκήρυ 
ξη που δόθηκε στη δημοσιότητα 
προκύπτουν ορισμένα ερωτημα­
τικά, όπως:

— Παιά είναι, αυτή η ιδιωτική 
•κλινική που διαθέτει σήιμεραι 170 
κρεββάτια;

— Παιά εί ναι η σύνθεση της ε­
πιτροπής που υιπογράφεϊ τη· σχε 
τική προκήρυξη και παιά η συμ 
μετοχή των εργαζομένων σ' αυ 
τή:

— Ποιό θα είναιι το τελικό ύ­
ψος του ενοικίου και από πού θα 
εξάρτηθεί;

S
X

σεβόμαστε τό όνειρο 
για ένα σπίτι πού θά χαροΰν 
γενιες και γενιές καί μετά 
άπ τή δική σας

Γι αύτό, ακολουθώντας 
τις επιταγές τής πιό ούγ 
χρονης τεχνολογίας, δημι-

Λ

Εμείς προτείνομε ότι, για να 
δοθεί η πιο σωστή λύση καιι για· 
τους εργαζόμενους αλλά καιι για 
το δημόσιο, είναι απαραίτητο να 
γίνει άμεσα μια πλατειά σύσκεψη 
όλων των ενδιαφερομένων φορέ 
ων (εργαζομένων - αγροτών - υ- 
γειονοιμιικών - ΙΚΑ - Τ.Α. - Πολι 
τείας) που θα συζητήσει το θέμα’ 
της υγειονομικής περίθαλψης και 
θα καταλήξει στη πιο συμφέρου 
σα λύση, που θα είναι δεσμευτι­
κή.

Από το γραφείο της Τ.Ε.

ουρνήοαμε τήν τελειότερη δυνατή εγκατάσταση που θα 
σάς δώσει τήν πιό άξιόπι 
στη πρώτη ύλη γιά νό κτιαε 
τε το όνειρο αυτό

ακολουθούμε τήν πα­
ράδοση πού θέλει τό οσί 
τια μας ανέπαφο άπ τό 
χρόνο, δυνατά απέναντι οε 
κάθε δοκιμασία

τούνών και παρασκευής 
Ιΐιετόν

αγαπάμε τό περιβάλ­
λον. Ετοι φροντιοαμε ού­
τε κόκκος σκόνης να μήν 
ξεφεύγει άπο τά μηχανή­
ματα θραύσης τών αδρσ-

στιςδειγματικά συνεπείς 
παραδόσεις μας

. ίκτψάμε ότι ό χρδ- 
νος σημαίνει τόσα πολλά 
Ετα πάντοτε είμαστε ύπο-

βρήκαμε τή χρυσή το­
μή τής άριστης καί σταθε 
ρής ποιότητας μέ τό μικρό­
τερο δυνατό κόστος (μί 
τήν καθετοποίηση καί αυ­
τοματοποίηση τής παραγω­
γής)

Μέ μιά μόνο ιρράοη, υπερήφανα δηλώνομε ή

Φροντίζει τον πελάτη
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ZQNH ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ. 285450. 220369

ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ
Μ. ΕΚΓΟ'ΣΕΩΣ ΗΡΆΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

•Καλούνται τα μέλη της Ε.Λ. 
Μ.Ε. Ηράκλειού σε ΈΚτακτη· 
•Γενική Συνέλευση, την Τρίτη 
24-1-1984, ώρα 6 μ.μ., στο Ερ 
γατικό Κέντρο· Ηρακλείόυ, με 
θέματα Ημερήσιας Διάταξης: Ε 
κτίμηση εισοδηματικής πολ.ιτι- 
,κής και παραπέρα πορεία του 
Κλάδου. Σέ περίπτωση μη απαρ 
τίας η Συνέλευση· θα επαναλη. 
φΟέί την Δευτέρα 30-1-84 ό>ρα 
4 μ.μ. στον ίδιο χώρο· και με 
τα ίδια θέματα Η.Δ.

Ηράκλειο Γ8-Γ-1Ι984
Ο ΠρόΙεδρος

Γιώργος Καναβάκης 
Ο Γεν. Γραμματέας 
Γιώργος Γενετζάκης


